

1. ΟΡΙΣΜΟΙ ΚΟΙΝΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΟΥ ΕΤΠΑ/Τ.Σ. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΤΟΥ ΚΑΝ. ΕΕ 1301/2013, 1300/2013,1299/2013)

C001	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται	<p>Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη οποιασδήποτε μορφής από το ΕΤΠΑ (είτε η στήριξη αφορά κρατική ενίσχυση είτε όχι). <u>Επιχείρηση</u>: Οργανισμός που παράγει αγαθά ή υπηρεσίες για την ικανοποίηση των αναγκών της αγοράς προκειμένου να αποκτήσει κέρδος Συγκεκριμένα, βάσει του Κανονισμού 651/2014 ως επιχείρηση θεωρείται κάθε οντότητα, ανεξάρτητα από τη νομική της μορφή, που ασκεί οικονομική δραστηριότητα. Σε αυτές περιλαμβάνονται ειδικότερα αυτοαπασχολούμενα άτομα και οικογενειακές επιχειρήσεις που ασκούν βιοτεχνική ή άλλη δραστηριότητα, καθώς και προσωπικές εταιρείες ή ενώσεις προσώπων που ασκούν τακτικά μια οικονομική δραστηριότητα. <u>Σημειώνεται ότι οι Δείκτες C001-C005 μετρούν τον αριθμό των επιχειρήσεων και η πολλαπλή μέτρηση θα πρέπει να εξαλειφθεί</u> (π.χ. μία επιχείρηση που λαμβάνει επιχορήγηση περισσότερες από μια φορές, προσμετρείται ως μία επιχείρηση που λαμβάνει επιχορήγηση). Ο ΑΦΜ αποτελεί το στοιχείο αναφοράς με βάση το οποίο γίνεται η αποφυγή της πολλαπλής μέτρησης των επιχειρήσεων που επιχορηγούνται. Σημειώνεται ότι το άθροισμα των Δεικτών C002, C003, C004 μπορεί να είναι μεγαλύτερο από την τιμή του Δείκτη C001 στις περιπτώσεις όπου οι επιχειρήσεις λαμβάνουν διαφορετικές μορφές στήριξης ή συνδυασμό αυτών. Ο Δείκτης C001 θα πρέπει να χρησιμοποιείται από κοινού με τους Δείκτες C028 και C029 για καινοτομία στις επιχειρήσεις. Ο δείκτης χρησιμοποιείται επίσης όταν η στήριξη δίνεται για μέτρα ενεργειακής αποδοτικότητας στις επιχειρήσεις.</p>
C002	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις	<p>Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη σε μορφή μη επιστρεπτέας άμεσης χρηματοδοτικής στήριξης (ήτοι επιχορηγήσεις) με την προϋπόθεση της ολοκλήρωσης των έργων. Υποσύνολο του Δείκτη C001 «Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη». <u>Σημειώνεται ότι οι Δείκτες C001-C005 μετρούν τον αριθμό των επιχειρήσεων και η πολλαπλή μέτρηση θα πρέπει να εξαλειφθεί.</u> Ο ΑΦΜ θα αποτελέσει τον μοναδικό αριθμό για την αποφυγή των πολλαπλών μετρήσεων στην περίπτωση των επιχειρήσεων.</p>
C003	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν οικονομική στήριξη πλην των επιχορηγήσεων	<p>Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν χρηματοδοτική στήριξη που δεν έχει τη μορφή επιχορήγησης όπως δάνειο, επιδότηση επιτοκίου, εγγυήσεις πίστωσης, επιχειρηματικό κεφάλαιο ή άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. Υποσύνολο του Δείκτη C001 «Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη». <u>Σημειώνεται ότι οι Δείκτες C001-C005 μετρούν τον αριθμό των επιχειρήσεων και η πολλαπλή μέτρηση θα πρέπει να εξαλειφθεί.</u> Ο ΑΦΜ αποτελεί το στοιχείο αναφοράς με βάση το οποίο γίνεται η αποφυγή της πολλαπλής μέτρησης των επιχειρήσεων που επιχορηγούνται.</p>
C004	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν μη οικονομική στήριξη	<p>Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνει στήριξη η οποία δεν περιλαμβάνει άμεσο οικονομικό όφελος (καθοδήγηση, συμβουλευτικές υπηρεσίες, θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων κλπ). Το επιχειρηματικό κεφάλαιο θεωρείται χρηματοδοτική στήριξη. Υποσύνολο του Δείκτη C001 «Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη». Για παράδειγμα: - Αν μία θερμοκοιτίδα επιχειρήσεων λάβει στήριξη (επιχορήγηση) για τη δημιουργία και φιλοξενία 5 επιχειρήσεων, τότε ο δείκτης C004 θα λάβει την τιμή 5. Η θερμοκοιτίδα δεν προσμετράται στην τιμή του δείκτη. - Αν μία επιχείρηση λάβει ένα κουπόνι για κατάρτιση και μια επιχορήγηση για κατάρτιση, τότε η επιχορήγηση προσμετράται στο δείκτη C002 (C002=1) και το κουπόνι στο δείκτη C004 (C004=1). <u>Σημειώνεται ότι οι Δείκτες C001-C005 μετρούν τον αριθμό των επιχειρήσεων και η πολλαπλή μέτρηση θα πρέπει να εξαλειφθεί.</u> Ο</p>

		ΑΦΜ αποτελεί το στοιχείο αναφοράς με βάση το οποίο γίνεται η αποφυγή της πολλαπλής μέτρησης των επιχειρήσεων που επιχορηγούνται..
C005	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός νέων επιχειρήσεων που ενισχύονται	<p>Αριθμός επιχειρήσεων που δημιουργήθηκαν λαμβάνοντας χρηματοδοτική ενίσχυση ή στήριξη (συμβουλευτικές υπηρεσίες, καθοδήγηση κλπ) από το ΕΤΠΑ (π.χ. μέσα χρηματοοικονομικής τεχνικής) ή μονάδων/δομών παροχής στήριξης στις επιχειρήσεις που χρηματοδοτήθηκαν από το ΕΤΠΑ (π.χ. θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων). Η επιχείρηση που δημιουργείται δεν υπήρχε τρία χρόνια πριν από την έναρξη του έργου, αλλά η Διαχειριστική Αρχή ή η Εθνική νομοθεσία μπορεί να ορίσει μικρότερο ή μεγαλύτερο χρονικό όριο για τον ορισμό μιας επιχείρησης ως νέα και πάντα σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Γενικό Απαλλακτικό Κανονισμό (ΓΑΚ 651/2014). Μία επιχείρηση δεν θεωρείται νέα, εάν αλλάξει μόνο η νομική της μορφή.</p> <p>Υποσύνολο του Δείκτη C001 «Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν στήριξη».</p> <p>Ο Δείκτης C005 θα πρέπει να χρησιμοποιείται και στις περιπτώσεις δημιουργίας επιχειρήσεων και μέτρων καινοτομίας, εάν ο στόχος είναι να δημιουργηθούν ή να υποστηριχθούν νέες επιχειρήσεις (π.χ. επιχειρήσεις έντασης γνώσης, τεχνολογικών νεοφυών επιχειρήσεων).</p> <p><u>Σημειώνεται ότι οι Δείκτες C001-C005 μετρούν τον αριθμό των επιχειρήσεων και η πολλαπλή μέτρηση θα πρέπει να εξαλειφθεί.</u> Ο ΑΦΜ αποτελεί το στοιχείο αναφοράς με βάση το οποίο γίνεται η αποφυγή της πολλαπλής μέτρησης των επιχειρήσεων που επιχορηγούνται..</p>
C006	Παραγωγική επένδυση: Ιδιωτικές επενδύσεις που αντιστοιχούν σε δημόσια στήριξη επιχειρήσεων (επιχορηγήσεις)	Συνολική αξία ιδιωτικής συμμετοχής σε χρηματοδοτούμενα έργα που θεωρούνται κρατική ενίσχυση, όταν η στήριξη είναι με τη μορφή επιχορήγησης (Βλέπε Κοινό Δείκτη C002 «Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν επιχορηγήσεις»), συμπεριλαμβανοντας και τα μη επιλέξιμα τμήματα του έργου.
C007	Παραγωγική επένδυση: Ιδιωτικές επενδύσεις που αντιστοιχούν σε δημόσια στήριξη επιχειρήσεων (όχι επιχορηγήσεις)	Συνολική αξία ιδιωτικής συμμετοχής σε χρηματοδοτούμενα έργα που θεωρούνται κρατική ενίσχυση, όταν η μορφή στήριξης είναι διαφορετική από επιχορήγηση (Βλέπε Κοινό δείκτη C003 «Αριθμός επιχειρήσεων που λαμβάνουν χρηματοδοτική υποστήριξη που δεν έχει τη μορφή επιχορήγησης»), συμπεριλαμβανοντας και τα μη επιλέξιμα τμήματα του έργου.
C008	Παραγωγική επένδυση: Αύξηση της απασχόλησης σε επιχειρήσεις που ενισχύονται	<p>Μεικτές νέες θέσεις εργασίας σε υποστηριζόμενες επιχειρήσεις σε ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης. Επί της ουσίας αποτελεί έναν δείκτη που μετρείται πριν και μετά την ολοκλήρωση του έργου, ο οποίος υπολογίζει το μέρος της αύξησης της απασχόλησης που είναι άμεση συνέπεια της ολοκλήρωσης του έργου (οι εργαζόμενοι που απασχολήθηκαν για την υλοποίηση του έργου δεν προσμετρούνται). Οι ανάγκες σε θέσεις εργασίας πρέπει να καλυφθούν (οι υφιστάμενες κενές θέσεις δεν προσμετρούνται) και να αυξήσουν το συνολικό αριθμό απασχολούμενων στην επιχείρηση.</p> <p>Εάν η συνολική απασχόληση στην επιχείρηση δεν αυξάνεται, η τιμή του δείκτη είναι μηδέν. Θεωρείται ως διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και όχι ως αύξηση της συνολικής απασχόλησης. Οι διασφαλισμένες θέσεις εργασίας δεν προσμετρούνται στο δείκτη.</p> <p><u>Μεικτές θέσεις εργασίας:</u> Μεικτές θεωρούνται όλες οι θέσεις εργασίας που δημιουργούνται ανεξαρτήτως του αν ο εργαζόμενος προέρχεται από το εσωτερικό της οργανισμού (π.χ. εσωτερική μετακίνηση) ή έξω από τον οργανισμό, αρκεί να συνεισφέρει άμεσα στην αύξηση των συνολικών θέσεων εργασίας. Στην περίπτωση εσωτερικής μετακίνησης απαραίτητη προϋπόθεση για να θεωρηθεί η θέση που καλύφθηκε με τη μετακίνηση ως νέα θέση εργασίας, είναι να καλυφθεί και εκείνη η θέση από όπου μετακινήθηκε ο εργαζόμενος. Ο δείκτης θα πρέπει να χρησιμοποιείται αν η αύξηση στην απασχόληση μπορεί εύλογα να αποδοθεί στη στήριξη.</p> <p><u>Ισοδύναμο πλήρους απασχόλησης:</u> Οι θέσεις εργασίας μπορεί να είναι πλήρους απασχόλησης, μερικής απασχόλησης ή εποχικές. Οι εποχικές και οι μερικής απασχόλησης θέσεις εργασίας θα πρέπει να μετατρέπονται σε ισοδύναμο πλήρους απασχόλησης.</p> <p>Το Ισοδύναμο Πλήρους Απασχόλησης (ΙΠΑ) εκφράζει το συνολικό χρόνο που εργάστηκε ένα άτομο κατά τη διάρκεια ενός έτους και υπολογίζεται συγκρίνοντας τον πραγματικό χρόνο απασχόλησης ενός εργαζόμενου με το χρόνο πλήρους απασχόλησης. Το ΙΠΑ εκφράζει με συγκρίσιμο τρόπο τον πραγματικό χρόνο εργασίας κάθε απασχολούμενου και μπορεί κατά συνέπεια να αθροιστεί ανά κλά-</p>

		<p>δο, περιφέρεια, χώρα κλπ.</p> <p>Το πρότυπο ΙΠΑ που θα χρησιμοποιηθεί είναι οι Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ). Ένας εργαζόμενος πλήρους απασχόλησης λογίζεται ως 1 ΕΜΕ (λαμβάνοντας υπόψη ότι ως χρόνος πλήρους απασχόλησης ορίζονται οι 8 ώρες εργασίας ανά ημέρα και οι 5 ημέρες εργασίας ανά εβδομάδα, δηλ. 40 ώρες εργασίας ανά εβδομάδα). Για τον υπολογισμό των ΕΜΕ έχει αναπτυχθεί σχετικό φύλλο excel από την ΕΥΚΕ.</p> <p><u>Διάρκεια θέσεων εργασίας:</u> Οι θέσεις εργασίας προσδοκείται να είναι μόνιμες, δηλαδή να διαρκούν μία λογικά μακρά χρονική περίοδο που εξαρτάται από βιομηχανικά και τεχνολογικά χαρακτηριστικά. Οι εποχικές θέσεις εργασίας θα πρέπει να είναι επαναλαμβανόμενες. Για τις επιχειρήσεις που χρεοκόπησαν η αύξηση της απασχόλησης θεωρείται μηδενική.</p> <p><u>Χρόνος συλλογής στοιχείων:</u> Τα δεδομένα συλλέγονται πριν την έναρξη του έργου και μετά την ολοκλήρωσή του. Οι Διαχειριστικές Αρχές είναι ελεύθερες να ορίσουν το ακριβές χρονικό διάστημα συλλογής των στοιχείων. Η χρησιμοποίηση μέσου όρου απασχόλησης είναι προτιμότερη από τη χρησιμοποίηση στοιχείων απασχόλησης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες.</p>
CO09	Βιώσιμος Τουρισμός: Αύξηση του αναμενόμενου αριθμού επισκέψεων σε ενισχυόμενες τοποθεσίες πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς και πόλους έλξης επισκεπτών	<p>Η εκ των προτέρων εκτιμώμενη αύξηση σε αριθμό επισκέψεων σε μία τοποθεσία τον επόμενο χρόνο από την ολοκλήρωση του έργου. Ισχύει για βελτιώσεις σε τοποθεσίες που στοχεύουν να προσελκύσουν και να υποδέχονται επισκέπτες στο πλαίσιο του βιώσιμου τουρισμού. Περιλαμβάνει περιοχές με ή χωρίς προηγούμενη τουριστική δραστηριότητα (π.χ. φυσικά πάρκα ή κτίρια που μετατράπηκαν σε μουσεία). Ένας επισκέπτης μπορεί να κάνει πολλαπλές επισκέψεις. Για μία ομάδα επισκεπτών μετρώνται τόσες επισκέψεις όσα είναι τα μέλη της ομάδας. Οι Διαχειριστικές Αρχές καθορίζουν την μεθοδολογία για την εκτίμηση του αναμενόμενου αριθμού επισκέψεων που μπορεί να βασιστεί σε ανάλυση ζήτησης.</p>
CO10	Υποδομή ΤΠΕ: Πρόσθετα νοικοκυριά με πρόσβαση σε ευρυζωνικά δίκτυα με ταχύτητα τουλάχιστον 30 Mbps	<p>Αριθμός νοικοκυριών με πρόσβαση στο διαδίκτυο με ταχύτητα τουλάχιστον 30 Mbps και τα οποία πριν είχαν πρόσβαση στο διαδίκτυο με χαμηλότερη ταχύτητα ή δεν είχαν καθόλου πρόσβαση. Η δυνατότητα πρόσβασης θα πρέπει να είναι άμεση συνέπεια της στήριξης.</p> <p>Ο δείκτης μετράει νοικοκυριά με δυνατότητα πρόσβασης και όχι το αν οι άνθρωποι που ζουν στα νοικοκυριά πραγματικά έχουν επίλεξι να είναι συνδεδεμένοι στο διαδίκτυο ή όχι.</p> <p>Ο στόχος επίτευξης των 30 Mbps είναι σε συνέργεια με τη στρατηγική «Ευρώπη 2020». Βλέπε COM (2010)245 «Μία ψηφιακή ατζέντα για την Ευρώπη».</p>
CO11	Σιδηροδρομικές μεταφορές: Συνολικό μήκος νέων σιδηροδρομικών γραμμών	<p>Μήκος σιδηροδρομικών γραμμών που κατασκευάζονται από το έργο εκεί που δεν υπήρχε πριν σιδηροδρομική γραμμή. Συμπεριλαμβάνεται και ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος στον υπολογισμό του δείκτη.</p>
CO11a	Σιδηροδρομικές μεταφορές: Συνολικό μήκος νέων σιδηροδρομικών γραμμών, εκ των οποίων: ΔΕΔ-Μ	<p>Συνολικό μήκος νέας σιδηροδρομικής γραμμής εντός ΔΕΔ-Μ. Συμπεριλαμβάνεται και ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος στον υπολογισμό του δείκτη.</p>
CO12	Σιδηροδρομικές μεταφορές: Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων σιδηροδρομικών γραμμών	<p>Μήκος σιδηροδρομικών γραμμών των οποίων η ποιότητα ή η μεταφορική ικανότητα έχει βελτιωθεί. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ηλεκτροδότηση, μετατροπή μονής σιδηροδρομικής γραμμής σε διπλή σιδηροδρομική γραμμή, αύξηση της πιθανής ταχύτητας στο δίκτυο ή οποιονδήποτε συνδυασμό αυτών, <u>με εξαίρεση την εγκατάσταση συστήματος σήμανσης</u> (συμπεριλαμβανομένης της διασφάλισης της συμβατότητας με το ERTMS - Ευρωπαϊκό Σύστημα Διαχείρισης Σιδηροδρομικής Κυκλοφορίας). Η λογική είναι να εξαιρεθούν τα συστήματα σήμανσης από τον υπολογισμό του δείκτη καθώς στρεβλώνουν την τιμή του. Τα συστήματα σήμανσης θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως ένας διακριτός ειδικός δείκτης προγράμματος. Συμπεριλαμβάνεται και ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος στον υπολογισμό του δείκτη.</p>
CO12a	Σιδηροδρομικές μεταφορές: Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων σιδηρο-	<p>Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένης ή αναβαθμισμένης σιδηροδρομικής γραμμής εντός ΔΕΔ-Μ. Συμπεριλαμβάνεται και ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος στον υπολογισμό του δείκτη.</p>

	δρομικών γραμμών, εκ των οποίων: ΔΕΔ-Μ	
CO13	Οδικό δίκτυο: Συνολικό μήκος νέων δρόμων	Μήκος οδικού δικτύου (σε χιλιόμετρα) που κατασκευάστηκε από το έργο όπου: <ul style="list-style-type: none"> • δεν υπήρχε δρόμος πριν ή <ul style="list-style-type: none"> • ως συνέπεια της ολοκλήρωσης του έργου, βελτιώνεται η μεταφορική ικανότητα και η ποιότητα του υφιστάμενου τοπικού ή δευτερεύοντος οδικού δικτύου και το οποίο κατατάσσεται σε υψηλότερη ταξινόμηση (π.χ. εθνικό δίκτυο ή ισοδύναμο). Σε αυτή την περίπτωση, το οδικό δίκτυο δεν μπορεί να μετρηθεί με τον Δείκτη CO14 «Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων οδών».
CO13a	Οδικό δίκτυο: Συνολικό μήκος νέων δρόμων, εκ των οποίων: ΔΕΔ-Μ	Συνολικό μήκος νέου οδικού δικτύου εντός ΔΕΔ-Μ
CO14	Οδικό δίκτυο: Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων δρόμων	Μήκος οδικού δικτύου όπου η μεταφορική ικανότητα ή η ποιότητα του οδικού δικτύου (συμπεριλαμβανομένων των προτύπων ασφάλειας) βελτιώθηκε. Εάν η αναβάθμιση είναι τόσο σημαντική ώστε να πληροί τις προϋποθέσεις νέου δρόμου, θα μετριέται με τον Δείκτη CO13 «Συνολικό μήκος οδικού δικτύου» και όχι με τον Δείκτη CO14.
CO14a	Οδικό δίκτυο: Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένων ή αναβαθμισμένων δρόμων, εκ των οποίων: ΔΕΔ-Μ	Συνολικό μήκος ανακατασκευασμένου ή αναβαθμισμένου οδικού δικτύου εντός ΔΕΔ-Μ.
CO15	Αστικές συγκοινωνίες: Συνολικό μήκος νέων ή βελτιωμένων γραμμών τραμ και μετρό	Μήκος γραμμών Μετρό και Τραμ που κατασκευάστηκαν ή αναβαθμίστηκαν. Η παρεχόμενη υπηρεσία κατά μήκος των αναβαθμισμένων γραμμών θα πρέπει να έχει βελτιωθεί σημαντικά ως συνέπεια της ολοκλήρωσης του έργου.
CO16	Εσωτερικές πλωτές οδοί: Συνολικό μήκος νέων ή βελτιωμένων εσωτερικών πλωτών οδών	Μήκος εσωτερικής ναυσιπλοΐας με νέα ή βελτιωμένη ικανότητα πλοήγησης. Η βελτίωση μπορεί να αφορά βελτιωμένη μεταφορική ικανότητα ή θέματα ασφαλείας.
CO17	Στερεά απόβλητα: Πρόσθετη δυναμικότητα ανακύκλωσης αποβλήτων	Ετήσια δυναμικότητα νέων εγκαταστάσεων ανακύκλωσης αποβλήτων. Περιλαμβάνει επίσης την επέκταση υπάρχοντων εγκαταστάσεων.
CO18	Υδρευση: Πρόσθετος πληθυσμός που εξυπηρετείται από βελτιωμένη παροχή νερού	Αριθμός ατόμων με πρόσβαση σε πόσιμο νερό μέσω του δικτύου ύδρευσης, λόγω της αύξησης της παραγωγής πόσιμου νερού ή της αύξησης της μεταφορικής ικανότητας ως συνέπεια του έργου Ο δείκτης περιλαμβάνει και τη βελτίωση της ποιότητας του πόσιμου νερού. Περιλαμβάνει έργα ανακατασκευής, αλλά εξαιρεί έργα που σκοπεύουν να δημιουργήσουν/ βελτιώσουν συστήματα άρδευσης. Αφορά άτομα τα οποία πριν δεν ήταν συνδεδεμένα ή εξυπηρετούνταν από κατώτερης ποιότητας δίκτυο ύδρευσης. Ο δείκτης καλύπτει άτομα σε νοικοκυριά με πραγματική (όχι εν δυνάμει) σύνδεση με το σύστημα ύδρευσης.

CO19	Επεξεργασία λυμάτων: Πρόσθετος πληθυσμός που εξυπηρετείται από βελτιωμένη επεξεργασία λυμάτων	Αριθμός ατόμων των οποίων τα λύματα μεταφέρονται σε εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων μέσω του δικτύου μεταφοράς των λυμάτων, ως αποτέλεσμα της αυξημένης ικανότητας επεξεργασίας/ μεταφοράς λυμάτων του έργου. Στο δείκτη περιλαμβάνεται η βελτίωση του επιπέδου επεξεργασίας λυμάτων. Αφορά άτομα τα οποία προηγουμένως δεν ήταν συνδεδεμένα ή εξυπηρετούνταν από εγκαταστάσεις κατώτερης ποιότητας επεξεργασίας λυμάτων. Ο δείκτης καλύπτει άτομα σε νοικοκυριά με πραγματική (όχι εν δυνάμει) σύνδεση με το σύστημα επεξεργασίας λυμάτων.
CO20	Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων: Πληθυσμός που ωφελείται από αντιπλημμυρικά μέτρα	Αριθμός ατόμων που εκτίθενται σε κίνδυνο από πλημμύρες όπου η επικινδυνότητα μειώθηκε ως άμεση συνέπεια ενός χρηματοδοτούμενου έργου. Άλλα (εκτός πλημμυρών και δασικών πυρκαγιών) μέτρα πρόληψης κινδύνου θα μετριούνται με τη χρήση ειδικών δεικτών σε κάθε πρόγραμμα.
CO21	Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων: Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα δασικής πυροπροστασίας	Αριθμός ατόμων που εκτίθενται σε κίνδυνο δασικών πυρκαγιών, όπου η επικινδυνότητα μειώθηκε ως αποτέλεσμα ενός χρηματοδοτούμενου έργου. Άλλα (εκτός πλημμυρών και δασικών πυρκαγιών) μέτρα πρόληψης κινδύνου θα μετριούνται με τη χρήση ειδικών δεικτών σε κάθε πρόγραμμα.
CO22	Αποκατάσταση του εδάφους: Συνολική επιφάνεια αποκατεστημένου εδάφους	Έκταση γης που έχει αποκατασταθεί ή μολυσμένη/ εγκαταλελειμμένη γη που έχει αναγεννηθεί και είναι πλέον διαθέσιμη για την ανάπτυξη οικονομικών (με εξαίρεση τις μη επιλέξιμες δραστηριότητες, π.χ. γεωργία ή δασοκομία) ή κοινοτικών δραστηριοτήτων.
CO23	Φύση και βιοποικιλότητα: Επιφάνεια οικοτόπων που ενισχύονται με στόχο να αποκτήσουν καλύτερο καθεστώς διατήρησης	Έκταση αποκατεστημένων ή νέων περιοχών με στόχο τη βελτίωση του καθεστώτος διατήρησης για τα απειλούμενα είδη. Οι δράσεις μπορούν να υλοποιηθούν εντός και εκτός των περιοχών Natura 2000, αρκεί να συμβάλουν στη βελτίωση του καθεστώτος διατήρησης των εν λόγω ειδών, των ενδιαιτημάτων ή των οικοσυστημάτων για την προστασία της βιοποικιλότητας και στη διατήρηση των οικοσυστημικών υπηρεσιών. Περιοχές οι οποίες λαμβάνουν στήριξη κατ' επανάληψη θα πρέπει να προσμετρούνται μόνο μία φορά.
CO24	Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός νέων ερευνητών σε οντότητες που ενισχύονται	Μεικτές νέες θέσεις εργασίας (που δεν προϋπήρχαν) για την άμεση ενασχόληση με δραστηριότητες E&A, σε ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης. Κάθε θέση εργασίας θα πρέπει να αποτελεί συνέπεια της υλοποίησης ή ολοκλήρωσης των έργων, θα πρέπει να καλυφθεί (υφιστάμενες κενές θέσεις εργασίας δεν προσμετρούνται) και θα πρέπει να αυξάνει το συνολικό αριθμό των ερευνητικών θέσεων εργασίας στον οργανισμό. Προσωπικό υποστήριξης για E&A (δηλ. θέσεις εργασίας που δεν σχετίζονται άμεσα με δραστηριότητες E&A) δεν συνυπολογίζεται. Ο δείκτης εστιάζει στο απασχολούμενο προσωπικό, ενώ η υποστηριζόμενη οντότητα μπορεί να είναι νέα ή υφιστάμενη. <u>Μεικτές θέσεις εργασίας:</u> Μεικτές θεωρούνται όλες οι θέσεις εργασίας που δημιουργούνται ανεξαρτήτως του αν ο εργαζόμενος προέρχεται από το εσωτερικό της οργανισμού (π.χ. εσωτερική μετακίνηση) ή έξω από τον οργανισμό, αρκεί να συνεισφέρει άμεσα στην αύξηση των συνολικών ερευνητικών θέσεων εργασίας. Στην περίπτωση εσωτερικής μετακίνησης απαραίτητη προϋπόθεση για να θεωρηθεί η θέση που καλύφθηκε με τη μετακίνηση ως νέα θέση εργασίας, είναι να καλυφθεί και εκείνη η θέση από όπου μετακινήθηκε ο εργαζόμενος. <u>Ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης:</u> η εργασία μπορεί να είναι πλήρης ή μερικής απασχόλησης ή εποχική. Οι εποχικές και οι μερικής απασχόλησης θέσεις εργασίας θα πρέπει να μετατρέπονται σε ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης χρησιμοποιώντας πρότυπα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας ή στατιστικά ή άλλα πρότυπα. Στο πεδίο της E&A η διάρκεια της εργασίας τείνει να είναι μικρότερη και εξαρτάται κάθε φορά από το υλοποιούμενο έργο. Οι θέσεις εργασίας που δημιουργούνται για διαφορετικά έργα θα πρέπει να προστίθενται (υπό την προϋπόθεση ότι όλα τα έργα λαμβάνουν στήριξη), και αυτό δεν θεωρείται ότι αποτελεί πολλαπλό υπολογισμό.
CO25	Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός ερευνητών που εργάζονται σε βελτιωμένες εγκαταστάσεις ερευνητικών υποδομών	Συνολικές θέσεις εργασίας σε ερευνητικές υποδομές που (1) συνδέονται άμεσα με δραστηριότητες E&A και (2) επηρεάζονται άμεσα από το έργο. Οι θέσεις εργασίας πρέπει να καλυφθούν (κενές θέσεις δεν συνυπολογίζονται). Προσωπικό υποστήριξης για E&A (δηλ. θέσεις εργασίας που δεν σχετίζονται άμεσα με δραστηριότητες E&A) δεν συνυπολογίζεται. Αν απασχοληθούν περισσότεροι ερευνητές στις εγκαταστάσεις ως αποτέλεσμα του έργου, αυξάνοντας επομένως τον αριθμό των ερευνητικών θέσεων εργασίας, τότε οι νέες

		<p>θέσεις προσμετρούνται (Βλέπε επίσης Δείκτη CO24 «Αριθμός νέων ερευνητών σε οντότητες που ενισχύονται»). Δηλαδή αν η βελτίωση μίας ερευνητικής υποδομής έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση του ερευνητικού προσωπικού από 100 σε 110 ερευνητές, τότε το σύνολο (110 ερευνητές) θα μετρηθεί με τον δείκτη CO25, Ο δείκτης CO24 θα προσμετρήσει μόνο τον αριθμό του νέου ερευνητικού προσωπικού, δηλαδή τους 10 ερευνητές.</p> <p>Οι εγκαταστάσεις μπορεί να είναι ιδιωτικές ή δημόσιες. Το έργο πρέπει να βελτιώσει τις εγκαταστάσεις ή την ποιότητα των μηχανημάτων, δηλ. δεν είναι επιλέξιμη η συντήρηση ή η αντικατάσταση χωρίς ταυτόχρονη ποιοτική αναβάθμιση της εγκατάστασης.</p> <p><u>Ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης</u>: η εργασία μπορεί να είναι πλήρης ή μερικής απασχόλησης ή εποχική. Οι εποχικές και οι μερικής απασχόλησης θέσεις εργασίας θα πρέπει να μετατρέπονται σε ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης χρησιμοποιώντας πρότυπα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας ή στατιστικά ή άλλα πρότυπα.</p> <p>Ο όρος "ερευνητική υποδομή" προσδιορίζει μία πολύ ετερογενή ομάδα υλικών ή άυλων στοιχείων και επομένως δεν μπορεί να αποδοθεί από ένα περιορισμένο αριθμό φυσικών δεικτών. Η προσέγγιση που επιλέγεται εδώ είναι να γίνει εστίαση σε μία μη οικονομική διάσταση της επένδυσης (απασχόληση) που εξακολουθεί να μπορεί να αντικατοπτρίσει την κλίμακα της παρέμβασης.</p>
CO26	Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων που συνεργάζονται με ερευνητικά ινστιτούτα	<p>Αριθμός επιχειρήσεων που συνεργάζονται με ερευνητικά ινστιτούτα σε έργα E&A. Τουλάχιστον μία επιχείρηση και ένα ερευνητικό ινστιτούτο συμμετέχουν στο έργο. Την στήριξη μπορεί να λάβει ένα ή περισσότερα από τα συνεργαζόμενα μέρη (ερευνητικό ινστιτούτο ή επιχείρηση), υπό την προϋπόθεση της συνεργασίας. Η συνεργασία μπορεί να είναι νέα ή υφιστάμενη. Η συνεργασία θα πρέπει να διαρκέσει τουλάχιστον καθόλη τη διάρκεια του έργου.</p> <p><u>Επιχείρηση</u>: οργανισμός που παράγει αγαθά ή υπηρεσίες για την ικανοποίηση των αναγκών της αγοράς προκειμένου να επιτύχει κέρδος. Ο τόπος προέλευσης της επιχείρησης (εντός ή εκτός της ΕΕ) δεν έχει σημασία. Σε περίπτωση που μία επιχείρηση είναι επικεφαλής και άλλες είναι υπεργολάβοι που ωστόσο συνεργάζονται με το ερευνητικό ινστιτούτο, τότε όλες οι επιχειρήσεις θα πρέπει να προσμετρούνται. Όλες οι επιχειρήσεις που συνεργάζονται σε διαφορετικά έργα θα πρέπει να προσμετρούνται (υπό την προϋπόθεση ότι όλα τα έργα λαμβάνουν στήριξη) και αυτό δεν θεωρείται ότι αποτελεί πολλαπλό υπολογισμό.</p> <p><u>Ερευνητικό ινστιτούτο</u>: Οργανισμός στον οποίο η E&A αποτελεί πρωταρχική δραστηριότητα. Η συνεργασία μπορεί να μετρηθεί βάσει είτε των δράσεων είτε των συμμετεχόντων. Ο συγκεκριμένος δείκτης εστιάζει στις επιχειρήσεις ως συμμετέχουσες.</p>
CO27	Έρευνα και καινοτομία: Ιδιωτικές επενδύσεις που αντιστοιχούν σε δημόσια στήριξη στον τομέα της καινοτομίας ή της έρευνας και ανάπτυξης	<p>Συνολική αξία της ιδιωτικής συμμετοχής σε υποστηριζόμενα έργα καινοτομίας ή E&A, συμπεριλαμβανομένων των μη επιλέξιμων τμημάτων του έργου.</p>
CO28	Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται για να εισάγουν προϊόντα νέα στην αγορά	<p>Ο δείκτης μετράει το κατά πόσον μία επιχείρηση λαμβάνει στήριξη για να αναπτύξει ένα 'νέο στην αγορά' προϊόν, σε οποιαδήποτε από τις αγορές που δραστηριοποιείται η επιχείρηση. Περιλαμβάνει την καινοτομία διαδικασιών υπό τον όρο ότι η διαδικασία συνεισφέρει στην ανάπτυξη του προϊόντος. Δεν συμπεριλαμβάνονται τα έργα που δεν στοχεύουν πραγματικά στην ανάπτυξη ενός προϊόντος. Αν μία επιχείρηση εισάγει αρκετά προϊόντα ή αν λαμβάνει στήριξη για διαφορετικά έργα, εξακολουθεί να προσμετρείται ως μία επιχείρηση. Σε περίπτωση έργων συνεργασίας, ο δείκτης μετράει όλες τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις.</p> <p>Ένα προϊόν είναι νέο στην αγορά αν δεν υπάρχει άλλο προϊόν στην αγορά με την ίδια λειτουργικότητα ή αν η τεχνολογία που το νέο προϊόν χρησιμοποιεί είναι ουσιαστικά διαφορετική από την τεχνολογία των υφιστάμενων προϊόντων. Τα προϊόντα μπορεί να είναι υλικά ή άυλα (συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών). Προσμετρούνται και τα υποστηριζόμενα έργα που στόχευαν να εισάγουν νέα στις αγορές προϊόντα αλλά δεν το κατάφεραν.</p> <p>Εάν ένα προϊόν είναι νέο και στην αγορά και στην επιχείρηση, η επιχείρηση θα πρέπει να προσμετρηθεί και στους δύο σχετικούς δείκτες (Βλέπε Δείκτη CO29 «Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται για να εισάγουν προϊόντα νέα στην εταιρεία»).</p> <p>Τα όρια της αγοράς (γεωγραφικά ή άλλα) ορίζονται από την Διαχειριστική Αρχή με βάση την επιχειρηματική δραστηριότητα της επιχείρησης που λαμβάνει στήριξη.</p>

		<p>Ο Δείκτης CO01 θα πρέπει επίσης να χρησιμοποιείται όπου γίνεται χρήση του Δείκτη CO28. Σημειωτέα η συνάφεια με τον Δείκτη CO29 «Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται για να εισάγουν προϊόντα νέα στην εταιρεία». Ενώ οι περισσότερες κλασσικές καινοτομίες οδηγούν σε προϊόντα που είναι νέα τόσο στην αγορά όσο και στην επιχείρηση, είναι δυνατό το προϊόν να είναι νέο στην αγορά αλλά όχι νέο στην επιχείρηση, π.χ. προσαρμογή ενός υφιστάμενου προϊόντος σε μία νέα αγορά χωρίς να αλλάξει η λειτουργικότητά του.</p>
CO29	Έρευνα και καινοτομία: Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται για να εισάγουν προϊόντα νέα στην εταιρεία	<p>Ο δείκτης μετράει το κατά πόσον μία επιχείρηση λαμβάνει στήριξη για να αναπτύξει ένα 'νέο στην επιχείρηση' προϊόν. Περιλαμβάνει την καινοτομία διαδικασιών υπό τον όρο ότι η διαδικασία συνεισφέρει στην ανάπτυξη του προϊόντος. Δεν συμπεριλαμβάνονται τα έργα που δεν στοχεύουν πραγματικά στην ανάπτυξη ενός προϊόντος. Αν μία επιχείρηση εισάγει διάφορα προϊόντα ή αν λαμβάνει στήριξη για διάφορα έργα, εξακολουθεί να προσμετρείται ως μία επιχείρηση. Σε περίπτωση έργων συνεργασίας, ο δείκτης μετράει όλες τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις για τις οποίες το προϊόν είναι νέο.</p> <p>Ένα προϊόν είναι νέο στην επιχείρηση εάν η επιχείρηση δεν παρήγαγε κάποιο προϊόν με την ίδια λειτουργικότητα ή αν η τεχνολογία παραγωγής είναι ουσιαστικά διαφορετική από την τεχνολογία των ήδη παραγόμενων προϊόντων. Τα προϊόντα μπορεί να είναι υλικά ή ύψα (συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών). Προσμετρούνται τα υποστηριζόμενα έργα που στόχευαν να εισάγουν νέα στην επιχείρηση προϊόντα αλλά τελικά δεν το κατάφεραν. Εάν ένα προϊόν είναι νέο και στην αγορά και στην επιχείρηση, η επιχείρηση θα πρέπει να προσμετρηθεί και στους δύο σχετικούς δείκτες (Βλέπε Δείκτη CO28 «Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται για να εισάγουν προϊόντα νέα στην αγορά»).</p> <p>Ο Δείκτης CO01 θα πρέπει επίσης να χρησιμοποιείται όπου γίνεται χρήση του Δείκτη CO29. Σημειωτέα η συνάφεια με τον Δείκτη CO28 «Αριθμός επιχειρήσεων που ενισχύονται για να εισάγουν προϊόντα νέα στην αγορά». Ενώ οι περισσότερες κλασσικές καινοτομίες οδηγούν σε προϊόντα που είναι νέα τόσο στην αγορά όσο και στην επιχείρηση, είναι δυνατό το προϊόν να είναι νέο στην επιχείρηση αλλά όχι νέο στην αγορά, π.χ. κάποιες μεταφορές τεχνολογίας.</p>
CO30	Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας: Πρόσθετη δυναμικότητα από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας	<p>Αύξηση της δυναμικότητας παραγωγής ενέργειας στις εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούν ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, οι οποίες κατασκευάζονται/ εξοπλίζονται στο πλαίσιο του έργου. Περιλαμβάνει και την ηλεκτρική και την θερμική ενέργεια.</p> <p><u>Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας:</u> κάθε πηγή ενέργειας που δεν είναι ορυκτή ή πυρηνική. Βλέπε Κανονισμό 28/2009, Άρθρο 2(α).</p>
CO31	Ενεργειακή απόδοση: Αριθμός νοικοκυριών με καλύτερη κατηγορία ενεργειακής κατανάλωσης	<p>Αριθμός νοικοκυριών που αναβαθμίζονται ενεργειακά βελτιώνοντας την ενεργειακή τους κατηγορία – Βλέπε Οδηγία 2010/31/ΕΕ. Η καλύτερη κατηγορία ενεργειακής κατανάλωσης πρέπει να είναι άμεση συνέπεια της ολοκλήρωσης του έργου.</p>
CO32	Ενεργειακή απόδοση: Μείωση της ετήσιας κατανάλωσης πρωτογενούς ενέργειας των δημόσιων κτηρίων	<p>Οι υπολογισμοί βασίζονται στα πιστοποιητικά ενεργειακής απόδοσης (ΠΕΑ) των κτιρίων (Βλέπε Άρθρο 12.1.β της Οδηγίας 2010/31/ΕΕ). Σύμφωνα με τις προθεσμίες της Οδηγίας, 2012/27/ΕΕ ο δείκτης πρέπει να εφαρμοστεί σε όλα τα δημόσια κτίρια συνολικής ωφέλιμης επιφάνειας άνω των 250 τ.μ και τα οποία ανακαινίστηκαν με τη στήριξη των Διαρθρωτικών Ταμείων. Η Διαχειριστική Αρχή μπορεί να συμπεριλάβει κτίρια μικρότερα των 250 τ.μ..</p> <p>Η τιμή θα υπολογιστεί με βάση τα πιστοποιητικά ενεργειακής απόδοσης που εκδίδονται πριν και μετά την ανακαίνιση. Ο δείκτης θα δείχνει τη συνολική μείωση της ετήσιας κατανάλωσης, και όχι τη συνολική κατανάλωση που εξοικονομείται.</p>
CO33	Ενεργειακή απόδοση: Αριθμός πρόσθετων χρηστών ενέργειας που συνδέονται σε ευφυή δίκτυα	<p><u>Ευφυές δίκτυο:</u> Δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας που ενσωματώνει τις δράσεις των χρηστών ενέργειας ανταλλάσσοντας ψηφιακή πληροφορία με τον διαχειριστή ή πάροχο του δικτύου. Ενεργειακός χρήστης μπορεί να είναι ένας καταναλωτής, ένας παραγωγός ή και τα δύο. Οι επιχειρήσεις μπορούν επίσης να είναι χρήστες.</p>
CO34	Μείωση εκπομπών αερίων θερμοκηπίου: Εκτιμώμενη ετήσια μείωση των εκπομπών των αερίων θερμοκηπίου	<p>Ο δείκτης υπολογίζεται για παρεμβάσεις που στοχεύουν άμεσα στην αύξηση της παραγωγής ανανεώσιμης ενέργειας (Βλέπε Δείκτη CO30) ή στην μείωση της κατανάλωσης ενέργειας μέσω μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας (Βλέπε Δείκτες CO31 και CO32), επομένως η χρήση του είναι υποχρεωτική μόνο όπου αυτοί οι δείκτες είναι σχετικοί. Η χρήση (του δείκτη) για άλλες παρεμβάσεις με πιθανή επίπτωση στις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου είναι προαιρετική και η μεθοδολογία θα αναπτυχθεί σε εθνικό επίπεδο. Ο δείκτης θα δείχνει τη συνολική εκτιμώμενη ετήσια μείωση στο τέλος της περιόδου, και όχι τη συνολική μείωση που επιτεύχθηκε κατά τη διάρ-</p>

		<p>κεια της περιόδου από το έργο.</p> <p>Σε περίπτωση παραγωγής ανανεώσιμης ενέργειας, η εκτίμηση βασίζεται στην ποσότητα της πρωτογενούς ενέργειας που παράγεται από τις υποστηριζόμενες εγκαταστάσεις σε ένα συγκεκριμένο έτος (είτε ενός έτους από την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου είτε του ημερολογιακού έτους μετά την ολοκλήρωση του έργου). Η ανανεώσιμη ενέργεια θεωρείται ότι είναι ουδέτερη όσον αφορά στα αέρια του θερμοκηπίου και ότι αντικαθιστά την παραγωγή της μη ανανεώσιμης ενέργειας. Η επίπτωση στις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από συμβατικές μορφές ενέργειας εκτιμάται μέσω των συνολικών εκπομπών των αερίων θερμοκηπίου του Κράτους Μέλους ανά μονάδα παραγωγής μη ανανεώσιμης ενέργειας.</p> <p>Σε περίπτωση μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας, η εκτίμηση βασίζεται στην ποσότητα της πρωτογενούς ενέργειας που εξοικονομείται από τις λειτουργίες που υποστηρίζονται σε ένα συγκεκριμένο έτος (είτε ενός έτους από την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου είτε του ημερολογιακού έτους μετά την ολοκλήρωση του έργου). Η ενέργεια που εξοικονομείται θα πρέπει να αντικαθιστά την παραγωγή μη ανανεώσιμης ενέργειας. Η επίπτωση στις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από συμβατικές μορφές ενέργειας εκτιμάται μέσω των συνολικών εκπομπών των αερίων θερμοκηπίου του Κράτους Μέλους ανά μονάδα παραγωγής μη ανανεώσιμης ενέργειας.</p>
CO35	Παιδική φροντίδα και εκπαίδευση: Δυναμικότητα των υποδομών παιδικής φροντίδας ή εκπαίδευσης που ενισχύονται	<p>Αριθμός χρηστών που μπορούν να χρησιμοποιήσουν νέες ή βελτιωμένες εγκαταστάσεις παιδικής φροντίδας ή εκπαίδευσης. "Χρήστες" σε αυτό το πλαίσιο νοούνται τα παιδιά, οι μαθητές ή οι φοιτητές και όχι οι δάσκαλοι, οι γονείς ή άλλα άτομα που μπορεί επίσης να χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις.</p> <p>Περιλαμβάνει νέα ή βελτιωμένα κτίρια ή νέα μηχανήματα που παρέχονται από το έργο. Μετράει την ονομαστική δυναμικότητα (δηλ. τον αριθμό των εν δυνάμει χρηστών που συνήθως είναι μεγαλύτερος ή ίσος με τον αριθμό των πραγματικών χρηστών).</p>
CO36	Υγεία: Πληθυσμός που καλύπτεται από βελτιωμένες υπηρεσίες υγείας	<p>Πληθυσμός μίας συγκεκριμένης περιοχής που αναμένεται να ωφεληθεί από τις υπηρεσίες υγείας που χρηματοδοτούνται από το έργο. Περιλαμβάνει νέα ή βελτιωμένα κτίρια ή νέα μηχανήματα για διάφορα είδη υπηρεσιών υγείας (πρόληψη, εξωνοσοκομειακή ή νοσοκομειακή περίθαλψη, φροντίδα μετά από νοσηλεία).</p> <p>Ο δείκτης δεν περιλαμβάνει πολλαπλούς υπολογισμούς ακόμα και αν η παρέμβαση αφορά σε περισσότερες υπηρεσίες που ωφελούν τα ίδια άτομα: κάθε άτομο υπολογίζεται ως ένα άτομο ακόμα και αν θα χρησιμοποιήσει αρκετές υπηρεσίες που υποστηρίχτηκαν από τα Διαρθρωτικά Ταμεία. Η αθροιστική τιμή του δείκτη σε επίπεδο Προγράμματος δεν μπορεί να ξεπερνά το συνολικό πληθυσμό της συγκεκριμένης περιοχής.</p> <p>Για παράδειγμα, αναπτύσσεται μία υποδομή φροντίδας μετά από νοσηλεία σε μία πόλη με πληθυσμό 100.000 κατοίκων. Η υποδομή θα εξυπηρετήσει το μισό πληθυσμό της πόλης, επομένως η τιμή του δείκτη θα αυξηθεί κατά 50.000. Αν αργότερα αναπτυχθεί μία υπηρεσία πρόληψης στην ίδια πόλη που θα εξυπηρετεί τον συνολικό πληθυσμό, η τιμή του δείκτη θα αυξηθεί ακόμα κατά 50.000. Αν στην πορεία αναπτυχθεί και μία ακόμα υποδομή που εξυπηρετεί μέρος ή το σύνολο του πληθυσμού, η τιμή του δείκτη θα παραμείνει 100.000.</p>
CO37	Αστική ανάπτυξη: Πληθυσμός που ζει σε περιοχές με στρατηγικές ολοκληρωμένης αστικής ανάπτυξης	<p>Πληθυσμός που ζει σε περιοχές με ολοκληρωμένες στρατηγικές αστικής ανάπτυξης υπό την έννοια του Άρθρου 7 του Κανονισμού 1301 / 2013 (ΕΤΠΑ).</p> <p>Ο δείκτης χρησιμοποιείται μία μόνο φορά για κάθε περιοχή.</p>
CO38	Αστική ανάπτυξη: Ανοικτοί χώροι που δημιουργούνται ή αποκαθίστανται σε αστικές περιοχές	Έκταση ανακαινισμένων/ νέων, δημόσια προσβάσιμων υπαίθριων χώρων. Δεν περιλαμβάνονται έργα που καλύπτονται από τους 'απλούς' κοινούς δείκτες (π.χ. δρόμοι, αποκαταστημένη έκταση, προαύλια, κλπ).
CO39	Αστική ανάπτυξη: Δημόσια ή εμπορικά κτήρια που κτίζονται ή ανακαινίζονται σε αστικές περιοχές	Έκταση ανακαινισμένων/ νέων δημόσιων και εμπορικών κτιρίων σε αστικές περιοχές.
CO40	Αστική ανάπτυξη: Κατοικίες που αποκαθίστανται σε αστικές περιοχές	Αριθμός ανακαινισμένων / νέων κτιρίων σε οικιστικές περιοχές, στο πλαίσιο μίας αστικής ανάπλασης.

CO41	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός επιχειρήσεων που συμμετέχουν σε διασυνοριακά, διακρατικά ή διαπεριφερειακά ερευνητικά σχέδια	Εναλλακτικός του Δείκτη CO26 «Αριθμός επιχειρήσεων που συνεργάζονται με ερευνητικά ινστιτούτα» με τη διαφορά ότι το ερευνητικό έργο θα πρέπει να είναι διασυνοριακό, διακρατικό ή διαπεριφερειακό. Αν μία συμμετέχουσα επιχείρηση έχει παραρτήματα που λειτουργούν σε διαφορετικές περιοχές, η τοποθεσία των παραρτημάτων που συμμετέχουν θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη, προκειμένου το έργο να χαρακτηριστεί ως διασυνοριακό.
CO42	Παραγωγική επένδυση: Αριθμός ερευνητικών ινστιτούτων που συμμετέχουν σε διασυνοριακά, διακρατικά ή διαπεριφερειακά ερευνητικά σχέδια	Εναλλακτικός του Δείκτη CO41 «Αριθμός επιχειρήσεων που συμμετέχουν σε διασυνοριακά, διακρατικά ή διαπεριφερειακά ερευνητικά σχέδια» με τη διαφορά ότι συνυπολογίζει συνεργαζόμενα ερευνητικά ινστιτούτα αντί για επιχειρήσεις. Αν ένας συμμετέχων οργανισμός έχει παραρτήματα που λειτουργούν σε διαφορετικές περιοχές, η τοποθεσία των παραρτημάτων που συμμετέχουν θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη, προκειμένου το έργο να χαρακτηριστεί ως διασυνοριακό.
CO43	Αγορά εργασίας και κατάρτιση: Αριθμός συμμετεχόντων σε πρωτοβουλίες διασυνοριακής κινητικότητας	Πρωτοβουλίες διασυνοριακής κινητικότητας είναι εκείνες που στηρίζονται στο πλαίσιο της επενδυτικής προτεραιότητας του Άρθρου 7(α) (i) του κανονισμού ΕΕΣ. Συμμετέχοντες είναι τα φυσικά πρόσωπα τα οποία μετέχουν για πρώτη φορά σε τέτοιου είδους πρωτοβουλίες. Οι Διαχειριστικές Αρχές παροτρύνονται να αποκλείσουν περιπτώσεις διπλού υπολογισμού λόγω πολλαπλών συμμετοχών.
CO44	Αγορά εργασίας και κατάρτιση: Αριθμός συμμετεχόντων σε κοινές τοπικές πρωτοβουλίες απασχόλησης και κοινή κατάρτιση	Κοινές τοπικές πρωτοβουλίες απασχόλησης είναι εκείνες που στηρίζονται στο πλαίσιο της επενδυτικής προτεραιότητας του Άρθρου 7(α) (i) του κανονισμού ΕΕΣ. Συμμετέχοντες είναι τα φυσικά πρόσωπα τα οποία μετέχουν για πρώτη φορά σε τέτοιου είδους πρωτοβουλίες. Οι Διαχειριστικές Αρχές παροτρύνονται να αποκλείσουν περιπτώσεις διπλού υπολογισμού λόγω πολλαπλών συμμετοχών.
CO45	Αγορά εργασίας και κατάρτιση: Αριθμός συμμετεχόντων σε έργα που προάγουν την ισότητα των φύλων, τις ίσες ευκαιρίες και την κοινωνική ένταξη σε διασυνοριακό επίπεδο	Έργα που στηρίζονται στο πλαίσιο της επενδυτικής προτεραιότητας του Άρθρου 7(α) (ii) του κανονισμού ΕΕΣ. Συμμετέχοντες είναι τα φυσικά πρόσωπα τα οποία μετέχουν για πρώτη φορά σε τέτοιου είδους πρωτοβουλίες. Οι Διαχειριστικές Αρχές παροτρύνονται να αποκλείσουν περιπτώσεις διπλού υπολογισμού λόγω πολλαπλών συμμετοχών.
CO46	Αγορά εργασίας και κατάρτιση: Αριθμός συμμετεχόντων σε κοινά συστήματα εκπαίδευσης και κατάρτισης για την υποστήριξη της απασχόλησης των νέων, των εκπαιδευτικών ευκαιριών και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης σε διασυνοριακό επίπεδο	Κοινά σχέδια εκπαίδευσης και κατάρτισης είναι εκείνα που στηρίζονται στο πλαίσιο της επενδυτικής προτεραιότητας του Άρθρου 7(α) (iii) του κανονισμού ΕΕΣ. Συμμετέχοντες είναι τα φυσικά πρόσωπα τα οποία μετέχουν για πρώτη φορά σε τέτοιου είδους πρωτοβουλίες. Οι Διαχειριστικές Αρχές παροτρύνονται να αποκλείσουν περιπτώσεις διπλού υπολογισμού λόγω πολλαπλών συμμετοχών.

Οι δείκτες CO41 – CO46 αποτελούν επιπρόσθετους δείκτες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο από τα προγράμματα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας. Κατά περίπτωση, οι πληροφορίες σχετικά με τους συμμετέχοντες θα καταναέονται ανάλογα με την κατάστασή τους όσον αφορά την αγορά εργασίας, με αντίστοιχη ένδειξη «απασχολούμενος», «άνεργος», «μακροχρόνια άνεργος», «οικονομικά μη ενεργός» ή «οικονομικά μη ενεργός και δεν συμμετέχει σε πρόγραμμα εκπαίδευσης ή κατάρτισης»

2. ΟΡΙΣΜΟΙ ΚΟΙΝΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΕΚΤ)

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (CO01- CO19)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
CO01	Άνεργοι, συμπεριλαμβανομένων των μακροχρόνια ανέργων	<p>Σύμφωνα με τον ορισμό της Eurostat , στον οποίο παραπέμπει η Ε.Επιτροπή, άνεργοι είναι τα άτομα ηλικίας 15-74 ετών που δεν εργάζονται, αναζητούν εργασία και είναι διαθέσιμοι για εργασία.</p> <p>Τα άτομα που είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι σύμφωνα με το εθνικό νομοθετικό πλαίσιο κάθε Κ-Μ μετρώνται σε αυτό το δείκτη ακόμα και αν δεν πληρούν και τα τρία παραπάνω κριτήρια.</p>	<p>Στο δείκτη CO01 μετρώνται οι συμμετέχοντες που εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ με την ιδιότητα του ανέργου σύμφωνα με τον ορισμό της Eurostat, δηλ. οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ και οι αναζητούντες εργασία και άμεσα διαθέσιμοι να εργαστούν που δεν είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ.</p> <p>Όλα τα άτομα 75 ετών και άνω θεωρούνται οικονομικά μη ενεργοί και μετρώνται στο δείκτη CO03.</p> <p>Οι φοιτητές πλήρους φοίτησης (full-time students) που δεν εργάζονται δεν μετρώνται στο δείκτη CO01, αλλά θεωρούνται οικονομικά μη ενεργά άτομα και μετρώνται στο δείκτη CO03.</p> <p>Οι εποχικά εργαζόμενοι που εισάγονται σε μία πράξη ΕΚΤ το διάστημα που δεν εργάζονται (εκτός σεζόν δηλ) , αν είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ ή αν είναι διαθέσιμοι για εργασία και αναζητούν εργασία, μετρώνται στο δείκτη CO01. Αν όχι, μετρώνται στο δείκτη CO03.</p> <p>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου Για τα άτομα που εγγράφονται ως άνεργοι στον ΟΑΕΔ, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, άνεργος θεωρείται εκείνος που μετά τη λύση ή λήξη της εργασιακής του σχέσης αναζητεί εργασία, αποδέχεται να απασχοληθεί σε εργασία που του προσφέρεται από τον ΟΑΕΔ στον ευρύτερο επαγγελματικό κλάδο ή δέχεται να παρακολουθήσει προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης ή μετεκπαίδευσης και γενικά επωφελείται από κάθε δυνατότητα απασχόλησης. Οι φοιτητές δεν μπορούν να θεωρηθούν άνεργοι εκτός και εάν απασχολούνται ήδη στην αγορά εργασίας και στη συνέχεια βρεθούν εκτός εργασίας οπότε θεωρούνται «διαθέσιμοι για εργασία» και «σε αναζήτηση εργασίας». Οι φοιτητές ΙΕΚ, επίσης δεν θεωρούνται άνεργοι ως μαθητευόμενοι επαγγελματικών σχολών (Η έκδοση δελτίου ανεργίας είναι δυνατή μετά την απόκτηση πτυχίου ή τη διαγραφή από τη σχολή ή τη λήξη των σπουδών).</p> <p>Εποχικά εργαζόμενοι : Στο διάστημα που δεν εργάζονται έχουν την ιδιότητα και τις υποχρεώσεις που έχει και ένας άνεργος.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
C002	Μακροχρόνια άνεργοι	<p>Σύμφωνα με τον ορισμό της Eurostat, στον οποίο παραπέμπει η Ευρ. Επιτροπή, μακροχρόνια άνεργοι θεωρούνται :</p> <p>α) οι άνεργοι κάτω των 25 ετών με διάστημα ανεργίας πάνω από 6 συνεχείς μήνες, β) οι άνεργοι 25 ετών και άνω με διάστημα ανεργίας πάνω από 12 συνεχείς μήνες</p> <p>"άνεργος" όπως ορίζεται στο δείκτη C001, του οποίου ο δείκτης C002 είναι υποσύνολο</p>	<p>Στο δείκτη C002 μετρώνται οι συμμετέχοντες που εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ με την ιδιότητα του ανέργου σύμφωνα με τον ορισμό του δείκτη C001, και που ταυτόχρονα είναι είτε α) κάτω των 25 ετών με διάστημα ανεργίας πάνω από 6 συνεχείς μήνες, όταν εισέρχονται στην πράξη του ΕΚΤ/ΠΑΝ, είτε β) 25 ετών και άνω με διάστημα ανεργίας πάνω από 12 συνεχείς μήνες όταν εισέρχονται στην πράξη του ΕΚΤ/ΠΑΝ</p> <p>Η ηλικία του κάθε συμμετέχοντα προσδιορίζεται βάσει της ημερομηνίας γέννησής του και είναι η ηλικία που έχει <u>όταν εισέρχεται</u> στην πράξη του ΕΚΤ/ΠΑΝ</p> <p>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου Τα άτομα που θεωρούνται και εγγράφονται ως μακροχρόνια άνεργοι στον ΟΑΕΔ σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, είναι οι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ για διάστημα 12 τουλάχιστον συνεχών μηνών (απαντητικό έγγραφο ΟΑΕΔ προς ΕΥ-ΣΕΚΤ με. αρ. 38551/09-05-2014 που παραπέμπει στο Ν.2434/1996). Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο, δεν προβλέπεται διαφοροποίηση της ιδιότητας του μακροχρόνια ανέργου ανάλογα με την ηλικιακή κατηγορία στην οποία ανήκει.</p>
C003	Οικονομικά μη ενεργά άτομα	<p>Σύμφωνα με τον ορισμό της Eurostat, στον οποίο παραπέμπει η Ευρ. Επιτροπή, οικονομικά μη ενεργά άτομα είναι τα άτομα που δεν ανήκουν στο εργατικό δυναμικό (με την έννοια ότι δεν είναι ούτε άνεργοι, ούτε εργαζόμενοι).»</p>	<p>Στο δείκτη C003 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ <u>δεν</u> είναι ούτε άνεργοι , ούτε εργαζόμενοι, δηλ. δεν είναι άνεργοι σύμφωνα με τον ορισμό του δείκτη C001, ούτε εργαζόμενοι σύμφωνα με τον ορισμό του δείκτη C005.</p> <p>Οι φοιτητές πλήρους φοίτησης (full-time students) που δεν εργάζονται θεωρούνται οικονομικά μη ενεργά άτομα και μετρώνται στο δείκτη C003.</p> <p>Οι εποχικά εργαζόμενοι που εισάγονται σε μία πράξη ΕΚΤ το διάστημα που δεν εργάζονται (εκτός σεζόν δηλ) , αν είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ ή αν είναι διαθέσιμοι για εργασία και αναζητούν εργασία, μετρώνται στο δείκτη C001. Αν όχι, μετρώνται στο δείκτη C003.</p> <p>Οι γονείς που απουσιάζουν από την εργασία τους λόγω άδειας ανατροφής/φροντίδας παιδιού (full time parental leave), μετρώνται στο δείκτη C003 εάν δεν είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
C004	Οικονομικά μη ενεργά άτομα που δεν παρακολουθούν εκπαίδευση ή κατάρτιση	<p>Τα άτομα που δεν είναι άνεργοι ούτε εργαζόμενοι και που δεν συμμετέχουν σε προγράμματα εκπαίδευσης ή κατάρτισης. “Οικονομικά μη ενεργά” σύμφωνα με τον ορισμό του δείκτη C003, του οποίου ο δείκτης C004 είναι υποσύνολο.</p> <p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Επιτροπής, η έννοια της εκπαίδευσης/κατάρτισης είναι ευρεία και περιλαμβάνει την τυπική εκπαίδευση, διά βίου μάθηση, επαγγελματική κατάρτιση, ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση κλπ. Η πηγή χρηματοδότησης της εκπαίδευσης/κατάρτισης μπορεί να είναι οποιαδήποτε (είτε εθνικοί πόροι είτε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα).</p>	<p>Στο δείκτη C004 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις EKT/ΠΑΝ <u>δεν</u> είναι ούτε άνεργοι, ούτε εργαζόμενοι, δηλ. είναι οικονομικά μη ενεργοί, σύμφωνα με τον ορισμό του δείκτη C003 και ταυτόχρονα δεν συμμετέχουν σε κανένα πρόγραμμα εκπαίδευσης/κατάρτισης.</p> <p>Είναι τα άτομα που ανήκουν στην στατιστική κατηγορία των οικονομικά μη ενεργών NEETs (Not in Education, Employment, or Training).</p> <p><u>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου</u> Για την τυπική εκπαίδευση, βλ. ορισμούς δεικτών C009, C010, C011. Σε ό,τι αφορά τη μη τυπική εκπαίδευση, ο Ν.4186/2013 (ΦΕΚ 193/179-2013) «Αναδιάρθρωση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και λοιπές διατάξεις» ορίζει στο Αρθ.17 τους εξής φορείς μη τυπικής εκπαίδευσης : α) Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης που παρέχουν αρχική επαγγελματική κατάρτιση στους απόφοιτους της υποχρεωτικής τυπικής εκπαίδευσης, β) τα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.), που παρέχουν αρχική επαγγελματική κατάρτιση στους απόφοιτους της τυπικής μη υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Γ.Ε.Λ. και ΕΠΑ.Λ., καθώς και των Σ.Ε.Κ., γ) τα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης που παρέχουν συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση, γενική εκπαίδευση ενηλίκων, επαγγελματικό προσανατολισμό και δια βίου συμβουλευτική και δ) τα Κολλέγια, που παρέχουν μη τυπική εκπαίδευση, στους αποφοίτους της τυπικής μη υποχρεωτικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
C005	Απασχολούμενοι, συμπεριλαμβανομένων των αυτοαπασχολούμενων	<p>Ο δείκτης αφορά σε άτομα 15 ετών και άνω που εργάζονται έναντι αμοιβής/κέρδους ή που εργάζονταν αλλά προσωρινά απουσίαζαν λόγω π.χ. ασθένειας, διακοπών, εργατικής διένεξης, εκπαίδευσης/επιμόρφωσης.</p> <p>Απασχολούμενοι θεωρούνται όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξαρτήτως καθεστώτος απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένων όσων εργάζονται σε επιδοτούμενες θέσεις από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα απασχόλησης.</p> <p>Αυτοαπασχολούμενοι θεωρούνται : α) όσοι έχουν δική τους επιχείρηση ανεξαρτήτως από το εάν έχουν ή δεν έχουν πωλήσεις, παρεχόμενες υπηρεσίες ή κέρδη (περιλαμβάνονται δηλ. και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που δεν ασκούν δραστηριότητα). β) άτομα που βρίσκονται σε φάση έναρξης επαγγέλματος (π.χ έχουν παραγγείλει ή αγοράσει εξοπλισμό) και γ) όσοι εργάζονται σε οικογενειακή επιχείρηση και αμείβονται ή όσοι εργάζονται σε οικογενειακή επιχείρηση και δεν αμείβονται αλλά ζουν στο ίδιο νοικοκυριό (συμβοηθούσα μέλη οικογενειακών επιχειρήσεων).</p>	<p>Στο δείκτη C005 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις EKT είναι εργαζόμενοι/αυτοαπασχολούμενοι (συμπεριλαμβανομένων των απασχολούμενων/αυτοαπασχολούμενων σε επιδοτούμενες θέσεις από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα απασχόλησης).</p> <p>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου Το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο για τον προσδιορισμό των εργαζομένων πλήρους, μερικής, εκ περιτροπής και προσωρινής απασχόλησης είναι οι νόμοι Ν.3846/2010 αρ.2, Ν.3899/2010 αρ.17, Ν.4052/2012 αρ.113-121., Ν.4093/2012 αρ.1, Ν.4144/2013 αρ.80, Ν.4075/2012 (συμβοηθούσα μέλη).</p> <p>Εργαζόμενος μερικής απασχόλησης, κάθε εργαζόμενος με σύμβαση ή σχέση εξαρτημένης εργασίας (ορισμένου ή αορίστου χρόνου), του οποίου οι ώρες εργασίας, υπολογιζόμενες σε ημερήσια, εβδομαδιαία, δεκαπενθήμερη ή μηνιαία βάση είναι λιγότερες από το κανονικό ωράριο εργασίας του συγκρίσιμου εργαζόμενου με πλήρη απασχόληση.</p> <p>Εκ περιτροπής απασχόληση : Η απασχόληση κατά λιγότερες ημέρες την εβδομάδα ή κατά λιγότερες εβδομάδες το μήνα ή κατά λιγότερους μήνες το έτος ή συνδυασμός αυτών κατά πλήρες ωράριο εργασίας. Αποτελεί στην ουσία μορφή μερικής απασχόλησης, η οποία δύναται είτε να συμφωνηθεί μεταξύ εργοδότη και μισθωτού (συμβατική μορφή) είτε να επιβληθεί με απόφαση του εργοδότη (μονομερούς πράξη)</p> <p>Ως προσωρινή απασχόληση νοείται η εργασία, η οποία παρέχεται σε άλλον εργοδότη (έμμεσος εργοδότης) για περιορισμένο χρονικό διάστημα από μισθωτό, ο οποίος συνδέεται με τον εργοδότη του (άμεσος εργοδότης) με σύμβαση ή σχέση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου ή αορίστου χρόνου.</p>
C006	Κάτω των 25 ετών	<p>Συμμετέχοντες που είναι κάτω των 25 ετών (<25 ετών) . Η ηλικία του συμμετέχοντα προσδιορίζεται βάσει της ημερομηνίας γέννησής του και είναι η ηλικία που έχει όταν εισέρχεται στην πράξη EKT/PAN .</p>	<p>Όλοι οι δείκτες – εκροών, άμεσων και μακροπρόθεσμων αποτελεσμάτων – υπολογίζονται βάσει της ηλικίας που έχει ο συμμετέχων <u>όταν εισέρχεται</u> στην πράξη EKT/PAN .</p> <p>Οι συμμετέχοντες που κατά τη διάρκεια υλοποίησης της πράξης ή που μετά την έξοδό τους από αυτήν είναι 25 ετών και άνω, εξακολουθούν να μετρώνται στους δείκτες αποτελεσμάτων ως συμμετέχοντες που ανήκουν στην κατηγορία κάτω των 25 ετών. <u>Αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία στην PAN</u>, καθώς όλοι οι συμμετέχοντες νέοι κάτω των 25 ετών πρέπει να μετρώνται σε όλους τους αντίστοιχους δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων ως ανήκοντες στην ηλικιακή κατηγορία <u>κάτω των 25 ετών όταν εισήλθαν στην πράξη PAN</u>.</p>
C007	Άνω των 54 ετών	<p>Συμμετέχοντες που είναι 55 ετών και άνω (> 54 ετών).</p>	<p>Όλοι οι δείκτες – εκροών, άμεσων και μακροπρόθεσμων αποτελεσμάτων – υπολο-</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		Η ηλικία του συμμετέχοντα προσδιορίζεται βάσει της ημερομηνίας γέννησής του και είναι η ηλικία που έχει όταν εισέρχεται στην πράξη του ΕΚΤ .	γίζονται βάσει της ηλικίας που έχει ο συμμετέχων <u>όταν εισέρχεται</u> στην πράξη ΕΚΤ .
C008	Άνω των 54 ετών που είναι άνεργοι, συμπεριλαμβανομένων των μακροχρόνια ανέργων, ή οικονομικά μη ενεργά άτομα που δεν παρακολουθούν εκπαίδευση ή κατάρτιση	<p>"Συμμετέχοντες άνω των 54 ετών", όπως ορίζονται στο δείκτη C007, του οποίου ο δείκτης C008 είναι υποσύνολο.</p> <p>"Άνεργοι, συμπεριλαμβανομένων των μακροχρόνια ανέργων" όπως ορίζεται στο δείκτη C001 .</p> <p>"Οικονομικά μη ενεργά άτομα που δεν παρακολουθούν εκπαίδευση ή κατάρτιση" όπως ορίζεται στο δείκτη C004 .</p>	
C009	Απόφοιτοι πρωτοβάθμιας (ISCED 1) ή κατώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ISCED 2)	<p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ε.Επιτροπής , προσδιορίζονται στον ορισμό του δείκτη τα ισχύοντα στο εθνικό θεσμικό πλαίσιο για την αντιστοίχιση στη «Διεθνή Πρότυπη Ταξινόμηση της Εκπαίδευσης» (ISCED) :</p> <p>Πρωτοβάθμια εκπαίδευση (ISCED 1) : Το στάδιο που ακολουθεί την προσχολική εκπαίδευση (ISCED 0) είναι η υποχρεωτική παρακολούθηση του Δημοτικού Σχολείου . Απόφοιτοι πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι οι απόφοιτοι Δημοτικού Σχολείου.</p> <p>Κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (ISCED 2) : Η τριετής παρακολούθηση του Γυμνασίου αποτελεί την τελευταία περίοδο υποχρεωτικής εκπαίδευσης και είναι προαπαιτούμενο για την εγγραφή και φοίτηση στα Γενικά και Επαγγελματικά λύκεια. Εσπερινά Γυμνάσια λειτουργούν παράλληλα με τα ημερήσια, στα οποία η παρακολούθηση αρχίζει από την ηλικία των 14 ετών.</p> <p>Απόφοιτοι κατώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι οι απόφοιτοι Γυμνασίου και των ΣΔΕ (Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας).</p>	<p>Στο δείκτη C009 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι απόφοιτοι δημοτικού ή γυμνασίου. Οι συμμετέχοντες καταγράφονται άπαξ με το υψηλότερο επίπεδο ISCED που έχουν ολοκληρώσει/αποφοιτήσει πριν την έναρξη συμμετοχής τους στην πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ.</p> <p><u>Συμμετέχοντες με ISCED 0 σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Επιτροπής:</u></p> <p>Συμμετέχοντες που είναι παιδιά κάτω των 13 ετών και δεν έχουν ολοκληρώσει την πρωτοβάθμια εκπαίδευση (δεν έχουν απολυτήριο δημοτικού) θεωρούνται σαν να είναι στο ISCED 1 και μετρώνται στον δείκτη C009.</p> <p>Συμμετέχοντες που είναι άνω των 13 ετών και δεν έχουν ολοκληρώσει την πρωτοβάθμια εκπαίδευση (δεν έχουν απολυτήριο δημοτικού) θεωρούνται ως έχοντες ISCED 0 και μετρώνται στο δείκτη C017 και όχι στο δείκτη C009.</p>
C010	Απόφοιτοι ανώτερης δευτεροβάθμιας (ISCED 3) ή μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ISCED 4)	<p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ε.Επιτροπής , προσδιορίζονται στον ορισμό του δείκτη τα ισχύοντα στο εθνικό θεσμικό πλαίσιο για την αντιστοίχιση στη «Διεθνή Πρότυπη Ταξινόμηση της Εκπαίδευσης» (ISCED) :</p> <p>Ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (ISCED 3) :</p> <p>Το δεύτερο επίπεδο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι μη υποχρεωτικού χαρακτήρα, διαρκεί τρία έτη και περιλαμβάνει τη <u>γενική εκπαίδευση</u> (Γενικό Λύκειο) και την <u>επαγγελματική εκπαίδευση</u> (Επαγγελματικό Λύκειο). Το Επαγγελματικό Λύκειο προσφέρει δύο κύκλους σπουδών: α. το δευτεροβάθμιο κύκλο σπουδών και β. τον μετα-δευτεροβάθμιο (προαιρετικό) κύκλο σπουδών, την "τάξη μαθητείας". Τόσο στα Γενικά όσο και στα Επαγγελματι-</p>	<p>Στο δείκτη C010 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι απόφοιτοι Λυκείου,ΙΕΚ, ιδιωτικών Κολλεγίων, Σχολών που εποπτεύονται από άλλα Υπουργεία (Πολιτισμού, Ναυτιλίας, Τουρισμού κλπ).</p> <p>Οι συμμετέχοντες καταγράφονται άπαξ με το υψηλότερο επίπεδο ISCED που έχουν ολοκληρώσει/αποφοιτήσει πριν την έναρξη συμμετοχής τους στην πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>κά Λύκεια, οι μαθητές εγγράφονται στο 15ο έτος της ηλικίας τους. Παράλληλα με τα ημερήσια, λειτουργούν Εσπερινά Γενικά Λύκεια και Εσπερινά Επαγγελματικά Λύκεια, ενώ το ελάχιστο όριο ηλικίας για την εγγραφή στα Εσπερινά Επαγγελματικά Λύκεια είναι τα 16 έτη. Απόφοιτοι ανώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι οι απόφοιτοι Λυκείου (Γενικού η Επαγγελματικού).</p> <p>Μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση (ISCED 4) : Εδώ ανήκουν α) τα δημόσια και ιδιωτικά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (IEK), τα οποία προσφέρουν μη τυπική αρχική επαγγελματική κατάρτιση στους αποφοίτους της τυπικής μη υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και στους αποφοίτους των Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ), β) τα ιδιωτικά κολλέγια, τα οποία παρέχουν μη τυπική εκπαίδευση στους αποφοίτους της τυπικής μη υποχρεωτικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και γ) οι Τουριστικές Σχολές, Ναυτική Ακαδημία, Σχολές που εποπτεύονται από άλλα Υπουργεία (Πολιτισμού, Ναυτιλίας, Τουρισμού, κλπ) . Απόφοιτοι μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι οι απόφοιτοι των ΙΕΚ, των ιδιωτικών Κολλεγίων και των Σχολών που εποπτεύονται από άλλα Υπουργεία (Πολιτισμού, Ναυτιλίας, Τουρισμού κλπ)</p>	
C011	Απόφοιτοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ISCED 5 έως 8)	<p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ε.Επιτροπής , προσδιορίζονται στον ορισμό του δείκτη τα ισχύοντα στο εθνικό θεσμικό πλαίσιο για την αντιστοίχιση στη «Διεθνή Πρότυπη Ταξινόμηση της Εκπαίδευσης» (ISCED) :</p> <p>Ανώτερη και Ανώτατη Εκπαίδευση (ISCED 5 - 8) : Η ανώτατη εκπαίδευση (ISCED 6) περιλαμβάνει τον Πανεπιστημιακό και Τεχνολογικό τομέα. Ο Πανεπιστημιακός τομέας περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και τη Σχολή Καλών Τεχνών, ενώ στον Τεχνολογικό τομέα ανήκουν τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ) και η Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΑΣΠΑΙΤΕ).</p> <p>Οι απόφοιτοι μεταπτυχιακών προγραμμάτων Σπουδών ανήκουν στο ISCED 7 και οι έχοντες διδακτορικό στο ISCED 8.</p> <p>Απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι οι απόφοιτοι ΑΕΙ/ΤΕΙ, οι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος και οι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος</p>	<p>Στο δείκτη C011 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι απόφοιτοι ΑΕΙ/ΤΕΙ, κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος, κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος</p> <p>Οι συμμετέχοντες καταγράφονται άπαξ με το υψηλότερο επίπεδο ISCED που έχουν ολοκληρώσει/αποφοιτήσει πριν την έναρξη συμμετοχής τους στην πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
C012	Συμμετέχοντες που ζουν σε νοικοκυριά ανέργων	<p>"Νοικοκυριά ανέργων" εννοούνται τα νοικοκυριά που κανένα μέλος τους δεν εργάζεται , δηλ. που όλα τα μέλη τους είναι είτε άνεργα είτε οικονομικά μη ενεργά (σύμφωνα με τους ορισμούς των δεικτών C001 και C003 αντίστοιχα) .</p> <p>Σύμφωνα με τον ορισμό της Eurostat , στον οποίο παραπέμπει η Ευρ. Επιτροπή, το νοικοκυριό μπορεί να αποτελείται από ένα άτομο ή από περισσότερα, όχι κατ'ανάγκη συγγενικά, που μένουν κάτω από την ίδια στέγη/διεύθυνση και μοιράζονται τα έξοδα του νοικοκυριού ή καθημερινές ανάγκες.</p>	<p>Στο δείκτη C012 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις EKT/ΠΑΝ ζουν σε νοικοκυριά που κανένα μέλος τους δεν εργάζεται, δηλ. <u>οι ίδιοι οι συμμετέχοντες και όλα τα μέλη του νοικοκυριού στο οποίο ζουν</u> είναι άνεργοι ή οικονομικά μη ενεργά άτομα. Η κατάσταση του νοικοκυριού (δηλ. αν πρόκειται για νοικοκυριό ανέργων) προσδιορίζεται κατά την είσοδο του συμμετέχοντα στην πράξη EKT/ΠΑΝ.</p> <p>Από την έννοια του νοικοκυριού εξαιρούνται οι συλλογικές κατοικίες όπως π.χ. ιδρύματα , νοσοκομεία, γηροκομεία, φυλακές, αναμορφωτήρια, στρατιωτικές μονάδες κλπ.</p> <p>Ο δείκτης C012 αναφέρεται σε όλα τα μέλη του νοικοκυριού ανεξαρτήτως ηλικίας <u>Παράδειγμα</u> : Αν ένας άνεργος νέος ζει με τους συνταξιούχους γονείς του ή με τους συνταξιούχους γονείς των γονιών του, τότε μετράται στο δείκτη C012.</p> <p>Όταν οι συμμετέχοντες είναι ανύπανδροι φοιτητές, κάτω των 25 ετών, που δεν εργάζονται και διαμένουν σε προσωρινά νοικοκυριά, τότε νοικοκυριό κατά την έννοια του δείκτη πρέπει να θεωρείται η μόνιμη κατοικία τους, δηλ. η κατοικία/νοικοκυριό των γονιών τους.</p>
C013	Συμμετέχοντες που ζουν σε νοικοκυριά ανέργων με συντηρούμενα τέκνα	<p>Για τον ορισμό του «νοικοκυριού ανέργων» βλ. δείκτη C012.</p> <p>Ο δείκτης C013 είναι υποσύνολο του δείκτη C012.</p> <p>Ως Συντηρούμενα τέκνα εννοούνται α) τα παιδιά έως 17 ετών και β) οι ενήλικες ηλικίας 18-24 ετών που είναι οικονομικά μη ενεργοί και ζουν τουλάχιστον με έναν από τους δύο γονείς τους, γ) οι ενήλικες κάτω των 25 ετών, που είναι φοιτητές, ανύπανδροι, δεν εργάζονται και ζουν προσωρινά σε άλλο νοικοκυριό, θεωρούνται «συντηρούμενα τέκνα» στο νοικοκυριό των γονιών τους κατά την έννοια του δείκτη C013.</p>	<p>Στο δείκτη C013 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις EKT/ΠΑΝ ζουν σε νοικοκυριά που κανένα μέλος τους δεν εργάζεται και στα οποία υπάρχουν ένα ή περισσότερα συντηρούμενα τέκνα.</p> <p>Η κατάσταση του νοικοκυριού (δηλ. αν πρόκειται για νοικοκυριό ανέργων με συντηρούμενα τέκνα) προσδιορίζεται κατά την είσοδο του συμμετέχοντα στην πράξη EKT/ΠΑΝ.</p>
C014	Συμμετέχοντες που ζουν σε μονοπρόσωπα νοικοκυριά με συντηρούμενα τέκνα	<p>Μονοπρόσωπο νοικοκυριό με συντηρούμενα τέκνα εννοείται το νοικοκυριό που αποτελείται από έναν ενήλικα άνω των 18 ετών με ένα ή περισσότερα συντηρούμενα τέκνα.</p>	<p>Στο δείκτη C014 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις EKT/ΠΑΝ ζουν σε νοικοκυριά με έναν ενήλικα 18 ετών και άνω και ένα ή περισσότερα συντηρούμενα τέκνα.</p> <p>Οι συμμετέχοντες μπορεί να ανήκουν σε οποιοδήποτε εργασιακό καθεστώς, δηλ. να είναι άνεργοι ή εργαζόμενοι ή οικονομικά μη ενεργά άτομα : Ο δείκτης C014 δεν</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>«Νοικοκυριό» όπως ορίζεται στο δείκτη C012.</p> <p>«Συντηρούμενα τέκνα» όπως ορίζονται στο δείκτη C013.</p>	<p>είναι υποσύνολο του δείκτη C013</p> <p>Η κατάσταση του νοικοκυριού (δηλ. αν πρόκειται για μονοπρόσωπο νοικοκυριό με συντηρούμενα τέκνα) προσδιορίζεται κατά την είσοδο του συμμετέχοντα στην πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ.</p>
C015	<p>Μετανάστες, συμμετέχοντες αλλοδαπής προέλευσης, μειονότητες (συμπεριλαμβανομένων περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομ)</p>	<p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Επιτροπής, οι μετανάστες είναι οι μόνιμα διαμένοντες πολίτες τρίτης χώρας, ενώ τα άτομα αλλοδαπής προέλευσης και οι μειονότητες προσδιορίζονται σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία κάθε Κ-Μ.</p> <p>Εξειδίκευση βάσει ισχύοντος Εθνικού Πλαισίου</p> <p><u>(για τον ορισμό των προσφύγων/δικαιούχων επικουρικής προστασίας, αιτούντων άσυλο/αιτούντων διεθνή προστασία, ασυνόδευτων ανήλικων, βλ. δείκτη C017)</u></p> <p>Μετανάστες : Ως μετανάστες νοούνται οι νόμιμα διαμένοντες πολίτες τρίτης χώρας (το φυσικό πρόσωπο που δεν έχει την ελληνική ιθαγένεια ούτε την ιθαγένεια άλλου κράτους - μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά την έννοια του άρθρου 20 παράγραφος 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ε.Ε.) ή οι νόμιμα διαμένοντες Ανιθαγενείς [το φυσικό πρόσωπο που πληροί τις προϋποθέσεις της Σύμβασης της Νέας Υόρκης του 1954 περί του καθεστώτος των ανιθαγενών, η οποία έχει κυρωθεί με το ν. 139/1975 (Α 176)], και τα μέλη οικογένειάς τους στο πλαίσιο οικογενειακής επανένωσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του <u>ν. 4251/2014</u> «Κώδικας Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης και λοιπές διατάξεις», και του <u>ν. 4332/2015</u> «Τροποποίηση διατάξεων Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας- Τροποποίηση του ν. 4521/2014 για την προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στις οδηγίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 2011/98/ΕΕ σχετικά με την ενιαία διαδικασία υποβολής αίτησης για τη χορήγηση στους πολίτες τρίτων χωρών ενιαίας άδειας διαμονής και εργασίας στην επικράτεια κράτους-μέλους και σχετικά με κοινό σύνολο δικαιωμάτων για τους εργαζομένους από τρίτες χώρες που διαμένουν νομίμως σε κράτος-μέλος και 2014/36/ ΕΕ σχετικά με τις προϋποθέσεις εισόδου και διαμονής πολιτών τρίτων χωρών με σκοπό την εμπορική εργασία και άλλες διατάξεις»</p> <p>Με βάση τα παραπάνω, μετανάστης είναι ο αλλοδαπός που διαμένει νόμιμα στην Ελλάδα με άδεια διαμονής, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.</p>	<p>Στο δείκτη C015 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι μετανάστες, άτομα αλλοδαπής προέλευσης, μέλη της Μειονότητας της Θράκης, Ρομά . Ο κάθε συμμετέχων μπορεί να ανήκει σε μία ή περισσότερες από αυτές τις κατηγορίες.</p> <p>Συμμετέχοντες που εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ ως <u>πρόσφυγες/δικαιούχοι επικουρικής προστασίας, αιτούντες άσυλο/αιτούντες διεθνή προστασία, ασυνόδευτοι ανήλικοι</u> , καθώς ανήκουν στην ευρύτερη κατηγορία «άτομα αλλοδαπής προέλευσης», <u>μετρώνται στο δείκτη C015 (και στο δείκτη C017)</u>, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ε.Επιτροπής και σύμφωνα με τις διατάξεις των Νόμων <u>4251/2014, 4332/2015 και 4375/2016.</u></p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>Άτομα αλλοδαπής προέλευσης. Δεν υφίσταται κάποιος ορισμός στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ευρ. Επιτροπής, θεωρούνται τα άτομα ανεξαρτήτως ιθαγένειας, των οποίων ένας ή και οι δύο γονείς έχουν γεννηθεί στο εξωτερικό.</p> <p>Μειονότητες Οι Έλληνες πολίτες μουσουλμάνοι της Θράκης αποτελούν θρησκευτική μειονότητα σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λωζάννης του 1923</p> <p>Ρομά νοούνται οι Τσιγγάνοι, οι οποίοι ομιλούν την γλώσσα Ρομανί , διαβιούν εντός των γεωγραφικών ορίων της ελληνικής επικράτειας και είναι πολίτες της ΕΕ.</p>	
C016	Συμμετέχοντες με Αναπηρία	<p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Επιτροπής, ο δείκτης C016 μετρά τα εγγεγραμμένα ΑΜΕΑ, όπως ορίζονται σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία κάθε Κ-Μ.</p> <p>Εξειδίκευση βάσει ισχύοντος Εθνικού Πλαισίου</p> <p>Σύμφωνα με το Ν. 4331/2015 δημιουργείται Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.), υπαγόμενο στη Διεύθυνση Αναπηρίας και Ιατρικής της Εργασίας της Διοίκησης του Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ., για την εξασφάλιση της ενιαίας υγειονομικής κρίσης όσον αφορά στον καθορισμό του βαθμού αναπηρίας των ασφαλισμένων όλων των ασφαλιστικών φορέων, συμπεριλαμβανομένου του Δημοσίου, καθώς και των ανασφάλιστων, για τους οποίους απαιτείται πιστοποίηση της αναπηρίας.</p>	<p>Στο δείκτη C016 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι Άτομα με Αναπηρία με πιστοποίηση από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.).</p> <p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Επιτροπής, και για να καλυφθούν και περιπτώσεις επιλέξιμων συμμετεχόντων ΑΜΕΑ σε πράξεις ΕΚΤ που μπορεί να μην είναι πιστοποιημένα ΑΜΕΑ, τα άτομα αυτά μετρώνται στο δείκτη C017 και όχι στο δείκτη C016. (βλ. ορισμό δείκτη C017)</p>
C017	Άλλα μειονεκτούντα άτομα	<p>Ως «άλλα μειονεκτούντα άτομα» θεωρούνται τα μειονεκτούντα άτομα, σύμφωνα με το εθνικό θεσμικό πλαίσιο, που δεν μετρώνται από τους άλλους κοινούς δείκτες ΕΚΤ.</p> <p>Εξειδίκευση βάσει ισχύοντος Εθνικού πλαισίου</p> <p><u>(για τον ορισμό των ατόμων/ατόμων που έχουν αποκλειστεί από τη στέγαση. βλ. δείκτη C018)</u></p>	<p>Στο δείκτη C017 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι : άστεγοι/άτομα που έχουν αποκλειστεί από τη στέγαση, άτομα άνω των 13 ετών που δεν έχουν αποφοιτήσει από το δημοτικό σχολείο, πρόσφυγες / δικαιούχοι επικουρικής προστασίας, αιτούντες άσυλο/ αιτούντες διεθνή προστασία / ασυνόδευτοι ανήλικοι, απεξαρτημένα άτομα/άτομα υπό απεξάρτηση, φυλακισμένοι /αποφυλακισμένοι/ανήλικοι παραβάτες , ΑΜΕΑ χωρίς πιστοποίηση από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.), Δικαιούχοι του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>Σύμφωνα τον ν. 4375/2016 «Οργάνωση και λειτουργία Υπηρεσίας Ασύλου, Αρχής Προσφυγών, Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης σύσταση Γενικής Γραμματείας Υποδοχής, προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις διατάξεις της Οδηγίας 2013/32/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου «σχετικά με τις κοινές διαδικασίες για τη χορήγηση και ανάκληση του καθεστώτος διεθνούς προστασίας (αναδιатύπωση)» (L 180/29.6.2013), διατάξεις για την εργασία δικαιούχων διεθνούς προστασίας και άλλες διατάξεις»:</p> <p>«Αιτών διεθνή προστασία» ή «αιτών άσυλο» ή «αιτών» είναι ο αλλοδαπός ή ανιθαγενής, ο οποίος δηλώνει προφορικά ή εγγράφως ενώπιον οποιασδήποτε ελληνικής αρχής, στα σημεία εισόδου στην Ελληνική Επικράτεια ή εντός αυτής, ότι ζητά άσυλο ή επικουρική προστασία ή με οποιονδήποτε τρόπο ζητά να μην απελαθεί σε κάποια χώρα εκ φόβου δίωξης λόγω φυλής, θρησκείας, εθνικότητας, πολιτικών πεποιθήσεων ή συμμετοχής σε ιδιαίτερη κοινωνική ομάδα, σύμφωνα με τη Σύμβαση της Γενεύης ή επειδή κινδυνεύει να υποστεί σοβαρή βλάβη σύμφωνα με το άρθρο 15 του Π.δ. 141/2013 (Α' 226) και επί του αιτήματος του οποίου δεν έχει ληφθεί ακόμη τελεσίδικη απόφαση. Επίσης, αιτών διεθνή προστασία θεωρείται και ο αλλοδαπός, ο οποίος υπέβαλε αίτηση διεθνούς προστασίας σε άλλο κράτος – μέλος της ΕΕ κατ' εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 604/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, για τη θέσπιση των κριτηρίων και μηχανισμών για τον προσδιορισμό του κράτους-μέλους που είναι υπεύθυνο για την εξέταση αίτησης ασύλου που υποβάλλεται σε κράτος-μέλος από υπήκοο τρίτης χώρας, ή σε άλλο κράτος που δεσμεύεται από και εφαρμόζει τον ως άνω Κανονισμό, και μεταφέρεται στην Ελλάδα βάσει των διατάξεών του.</p> <p>«Πρόσφυγας» είναι ο αλλοδαπός ή ο ανιθαγενής στο πρόσωπο του οποίου πληρούνται οι προϋποθέσεις εφαρμογής του άρθρου 1Α της Σύμβασης της Γενεύης και του άρθρου 2(ε) του Π.δ. 141/2013 , δηλ. ο αλλοδαπός ο οποίος, συνεπεία βάσιμου φόβου δίωξης λόγω φυλής, θρησκείας, εθνικότητας, πολιτικών πεποιθήσεων ή συμμετοχής σε ιδιαίτερη κοινωνική ομάδα, βρίσκεται εκτός της χώρας της ιθαγένειάς του και δεν μπορεί ή λόγω του φόβου αυτού δεν επιθυμεί να θέσει εαυτόν υπό την προστασία της εν λόγω χώρας ή ο ανιθαγενής ο οποίος, βρισκόμενος εκτός της χώρας της προηγούμενης συνήθους διαμονής του για τους ίδιους προαναφερθέντες λόγους, δεν μπορεί ή λόγω του φόβου αυτού δεν επιθυμεί να επιστρέψει σε αυτήν και στον οποίο δεν έχει εφαρμογή το άρθρο 12</p> <p>«Δικαιούχος επικουρικής προστασίας» είναι ο αλλοδαπός ή ο ανιθαγενής που πληροί τις προϋποθέσεις του άρθ. 2 στοιχείο ζ' του Π.δ. 141/2013, δηλ. είναι, ο αλλοδαπός ή ο ανιθαγενής που δεν πληροί τις προϋποθέσεις για να αναγνωρισθεί ως πρόσφυγας αλλά στο πρόσωπό του συντρέχουν ουσιώδεις λόγοι από τους οποίους προκύπτει ότι αν επιστρέψει στη χώρα της καταγωγ-</p>	<p><u>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Επιτροπής, ο δείκτης C017 :</u></p> <p>α) <u>δεν μετράει</u> άτομα που μπορεί να θεωρούνται μειονεκτούντα βάσει της εθνικής νομοθεσίας με κριτήρια που σχετίζονται με το φύλο, την εργασιακή κατάσταση (π.χ. μακροχρόνια άνεργοι) και την ηλικία</p> <p>β) μετρά και τους συμμετέχοντες του δείκτη C018, εφόσον ο δείκτης C018 μετρά όλους τους συμμετέχοντες και για όλη τη διάρκεια της προγραμματικής περιόδου</p> <p>γ) μετρά και τα άτομα που δεν έχουν αποφοιτήσει από το δημοτικό σχολείο και είναι πάνω από 13 ετών , καθώς θεωρούνται ως έχοντες εκπαιδευτικό επίπεδο ISCED 0 .</p> <p>δ) μετρά και τους πρόσφυγες / δικαιούχους επικουρικής προστασίας, αιτούντες άσυλο/ αιτούντες διεθνή προστασία / ασυνόδευτους ανήλικους, (μετρώνται και στον C015), εφόσον αυτό συνάδει με τις ισχύουσες εθνικές νομοθετικές ρυθμίσεις και καθώς οι συμμετέχοντες από τις ομάδες αυτές θεωρούνται ότι αντιμετωπίζουν πρόσθετα εμπόδια για την είσοδό τους στην αγορά εργασίας.</p> <p>ε) μετρά συμμετέχοντες από ομάδες που αποτελούν μειονεκτούντα άτομα, σύμφωνα με ορισμούς του εθνικού νομοθετικού πλαισίου, όπως π.χ. φυλακισμένους/αποφυλακισμένους, ανήλικους παραβάτες, άτομα που πλήττονται από φτώχεια, απεξαρτημένα άτομα</p> <p>στ) μετρά AMEA χωρίς πιστοποίηση/εγγραφή σε μητρώο (τα πιστοποιημένα A-MEA μετρώνται στο δείκτη C016)</p> <p>Ο κάθε συμμετέχων μπορεί να ανήκει σε μία ή περισσότερες από αυτές τις κατηγορίες.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>γής του ή, στην περίπτωση ανιθαγενούς, στη χώρα της προηγούμενης συνήθους διαμονής του, κινδυνεύει να υποστεί σοβαρή βλάβη κατά την έννοια του άρθρου 15 και που δεν μπορεί ή λόγω του κινδύνου αυτού δεν επιθυμεί να θέσει εαυτόν υπό την προστασία της εν λόγω χώρας.</p> <p>«Ασυνόδευτος ανήλικος» είναι το πρόσωπο ηλικίας κάτω των 18 ετών, το οποίο φθάνει στην Ελλάδα, χωρίς να συνοδεύεται από πρόσωπο που ασκεί τη γονική του μέριμνα, σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία και για όσο χρόνο η γονική του μέριμνα δεν έχει ανατεθεί σε κάποιο άλλο πρόσωπο σύμφωνα με το νόμο και δεν ασκείται στην πράξη, ή ο ανήλικος που εγκαταλείπεται ασυνόδευτος μετά την είσοδό του στην Ελλάδα.</p> <p>Σύμφωνα με το άρθρο 51 του Ν. 4139/2013 :</p> <p>Απεξαρτημένα άτομα / άτομα υπό απεξάρτηση</p> <p>Τα άτομα πρώην χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών, που έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία εγκεκριμένο κατά νόμο θεραπευτικό πρόγραμμα σωματικής και ψυχικής απεξάρτησης</p> <p>Σύμφωνα με το άρθρο 1 της παραγράφου 2 του Σωφρονιστικού Κώδικα (Ν. 2776/1999) :</p> <p>Φυλακισμένοι /αποφυλακισμένοι/ανήλικοι παραβάτες</p> <p>Λαμβάνοντας υπόψη ως φυλακισμένοι (και ορθότερα αποκαλούμενοι κρατούμενοι) νοούνται τα άτομα που εκτίουν ποινές ή μέτρα που συνεπάγονται στέρηση της ελευθερίας τους σύμφωνα με απόφαση ποινικής δικαστικής αρχής. Οι αποφυλακισμένοι είναι τα άτομα που έχουν αποφυλακιστήριο</p> <p>Σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα :</p> <p>Ανήλικοι παραβάτες θεωρούνται όσοι ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 13-18 ετών και τους έχουν επιβληθεί από τα Δικαστήρια ανηλίκων αναμορφωτικά ή θεραπευτικά μέτρα (άρθρο 122-123 Ποινικού Κώδικα) ή, για την ηλικιακή ομάδα 15-18 ετών, το μέτρο του ποινικού σωφρονισμού (άρθρο 127 Ποινικού Κώδικα). Ευρύτερα, στην κατηγορία των ανηλίκων παραβατών μπορούν να υπαχθούν και οι περιπτώσεις της επιβολής αναμορφωτικών μέτρων από Ανακριτή ή Εισαγγελέα, όταν αυτός απέχει από την άσκηση ποινικής δίωξης (άρθρο 45Α Κώδικα Ποινικής Δικονομίας), καθώς και οι περιπτώσεις εισαγωγής ανηλίκων σε ίδρυμα αγωγής σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 17§1 Ν. 2298/1995.</p>	

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>Σύμφωνα με το Ν. 4093/2012 :</p> <p>Δικαιούχοι «Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης»</p> <p>Τα άτομα που λαμβάνουν εισοδηματική ενίσχυση ως Δικαιούχοι για ένταξη στο πρόγραμμα στη βάση των όρων και προϋποθέσεων εφαρμογής της Κ.Υ.Α. αρ. 39892/ΓΔ1.2/7.11.2014 (ΦΕΚ 3018 Β 7.11.2014) που καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις εφαρμογής του <u>πιλοτικού προγράμματος</u> και της Κ.Υ.Α. αρ. 30299/Δ23/7.07.2016 (ΦΕΚ 2089 Β- 07.07.2016) που καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις εφαρμογής της <u>πρώτης φάσης του προγράμματος</u></p> <p>ΑΜΕΑ χωρίς πιστοποίηση από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.ΠΑ)</p>	
C018	Άστεγοι ή άτομα που έχουν αποκλειστεί από τη στέγαση	<p>Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ευρ. Επιτροπής, οι άστεγοι προσδιορίζονται σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία κάθε Κ-Μ.</p> <p><u>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου</u></p> <p>Σύμφωνα με το <u>Ν.4052/2012</u>, ΦΕΚ Α' 41/1/3/2012, Άρθρο 29. Αναγνωρίζονται οι άστεγοι ως ευπαθής κοινωνική ομάδα, στην οποία παρέχεται κοινωνική προστασία. Ως άστεγοι ορίζονται όλα τα άτομα που διαμένουν νόμιμα στη χώρα, τα οποία στερούνται πρόσβασης ή έχουν επισφαλή πρόσβαση σε επαρκή ιδιόκτητη, ενοικιαζόμενη ή παραχωρημένη κατοικία που πληροί τις αναγκαίες τεχνικές προδιαγραφές και διαθέτει τις βασικές υπηρεσίες ύδρευσης και ηλεκτροδότησης. Στους αστέγους περιλαμβάνονται ιδίως αυτοί που διαβιούν στο δρόμο, σε ξενώνες, αυτοί που φιλοξενούνται από ανάγκη προσωρινά σε ιδρύματα ή άλλες κλειστές δομές, καθώς και αυτοί που διαβιούν σε ακατάλληλα καταλύματα .</p> <p>Ο <u>Ν.4254/2014</u>, ΦΕΚ 85 7/4/2014, τροποποιεί και συμπληρώνει το άρθρο 29 του ν. 4052/2012 (Α' 41). Επίσης προβλέπεται ότι :</p> <p><i>«Με αποφάσεις του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και του εκάστοτε συναρμόδιου Υπουργού, που δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις υλοποίησης προγραμμάτων για άστεγους, η έκταση και ο χρόνος παροχής κοινωνικής προστασίας. Με όμοιες αποφάσεις καθορίζεται το πλαίσιο προδιαγραφών λειτουργίας</i></p>	<p>Στο δείκτη C018 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι άστεγοι/άτομα που έχουν αποκλειστεί από τη στέγαση, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο.</p> <p>Οι συμμετέχοντες του δείκτη C018 μετρώνται και στο δείκτη C017</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p><i>Κέντρων Ημέρας Αστέγων, Κοινωνικών Ξενώνων ή άλλων δομών και ειδικότερα οι φορείς υλοποίησης, η στελέχωση, οι κτιριακές προδιαγραφές, η διαδικασία αδειοδότησης και ελέγχου, οι φορείς καταγραφής αστέγων και λοιπά θέματα εφαρμογής»</i></p> <p>Βλ. και Αποφάσεις Αναπληρώτριας Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης</p> <p>- Δ23/οικ.19061 – 1457 (ΦΕΚ 1336 Β/12.04.2016: Καθορισμός πλαισίου ελάχιστων προδιαγραφών για Δομές Παροχής Υπηρεσιών σε Αστέγους</p> <p>-</p> <p>- Δ23/οικ.30299/2377 (ΦΕΚ 2089 Β/07.07.2016) Κ.Υ.Α.: Καθορισμός των όρων και προϋποθέσεων εφαρμογής της πρώτης φάσης του προγράμματος Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης, στην οποία ως άστεγοι, για τις ανάγκες εφαρμογής του προγράμματος, ορίζονται αυτοί που διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα καταλύματα με την προϋπόθεση ότι έχουν καταγραφεί από τις κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων της πρώτης φάσης ή κάνουν χρήση των Υπηρεσιών Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων που λειτουργούν στους Δήμους της πρώτης φάσης.</p> <p>- Βλ. και σχετική πρόσκληση του Υπουργείου Εργασίας με α.π. Δ28/ΟΙΚ.31354/2352/15-9-2014 (στη βάση του Ν. 4052/2012), στην οποία προσδιορίζονται ομάδες – στόχοι αστέγων. Ειδικές κατηγορίες είναι α) οι γυναίκες που φιλοξενούνται σε ξενώνες γυναικών θυμάτων βίας και β) οι ενήλικες που φιλοξενούνται σε Δομές Παιδικής Προστασίας και οι οποίοι δεν σπουδάζουν.</p>	
C019	Άτομα από αγροτικές περιοχές	<p>Εννοούνται τα άτομα που κατοικούν στις αραιοκατοικημένες περιοχές, σύμφωνα με το βαθμό αστικότητας στην κατηγοριοποίηση DEGURBA – κατηγορία 3. βλ. πίνακα Δήμων που ανήκουν σε αυτή την κατηγοριοποίηση:</p> <p>http://ec.europa.eu/eurostat/ramon/miscellaneous/index.cfm?TargetUrl=D SP_DEGURBA</p>	<p>Πηγές</p> <p>http://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-urbanisation/methodology</p> <p>http://ec.europa.eu/eurostat/ramon/documents/DEGURBA/DEGURBA_Methodology_DG_REGIO.zip</p> <p>Στο δείκτη C019 μετρώνται οι συμμετέχοντες που όταν εισέρχονται στις πράξεις ΕΚΤ/ΠΑΝ είναι κάτοικοι αραιοκατοικημένων αγροτικών περιοχών (κατηγορία 3 DEGURBA). Προσδιορίζονται με βάση τη Διεύθυνση/ΤΚ κατοικίας τους κατά την ημερομηνία εισόδου στην πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ. Αν ο συμμετέχων έχει περισσότερες κατοικίες, καταγράφεται ο τόπος (ΤΚ/διεύθυνση) που είναι έχει επίσημα δηλωθεί στη Διοίκηση.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
			<p>Τα στοιχεία για τους συμμετέχοντες από αγροτικές περιοχές συλλέγονται σε επίπεδο μικρών διοικητικών μονάδων (τοπικές διοικητικές μονάδες 2, former NUTS 5), σύμφωνα με τον Καν. 1059/2003. Βλ. Και νέο Κανονισμό 1319/2013 που τροποποιεί τον Καν. 1059/2003, σύμφωνα με τον οποίο για την Ελλάδα το χαμηλότερο διοικητικό επίπεδο είναι οι Δήμοι (και όχι οι κοινότητες).</p> <p>Η Επιτροπή έδωσε οδηγία - σε συμφωνία με το αντίστοιχο τμήμα της Eurostat - για τη μέτρηση του δείκτη C019, να χρησιμοποιηθεί η κατηγοριοποίηση των αγροτικών περιοχών κατηγορία 3 της DEGURBA με βάση τις 1034 κοινότητες πριν τη μεταρρύθμιση του 2011 και όχι τους 325 Δήμους που προσδιορίστηκαν με τη μεταρρύθμιση του 2011 (Καλλικράτης) και αντιστοιχούν στο επίπεδο LAU-1 :</p> <p>“After the 2011 reform, Eurostat and ELSTAT established the new 325 municipalities as the LAU-1 level. Furthermore, the 1034 local units (which make up the 325) were then defined as LAU-2s. This was possible since the LAU-2 level does not need to be an administrative level. In order to avoid breaks in time series and since the 325 new municipalities at LAU-1 level are much bigger than the old 1034 units, it was decided to not change the DEGURBA for Greece but continue using the 1034 units, now at LAU-2 level, for this purpose.”</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για φορείς (C020-C023)

Κωδικός SFC 2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
------------------	---------	---------	-----------------------

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
C020	Αριθμός έργων πλήρως ή μερικώς εκτελεσθέντων από κοινωνικούς εταίρους ή μη κυβερνητικές οργανώσεις	<p>Έργο «μερικώς εκτελεσθέν» από κοινωνικούς εταίρους ή ΜΚΟ θεωρείται όταν ο δικαιούχος που το υλοποιεί περιλαμβάνει και κοινωνικούς εταίρους ή ΜΚΟ.</p> <p>Κοινωνικοί εταίροι είναι οι εκπρόσωποι των εργαζομένων και των εργοδοτών . Στην Ελλάδα είναι οι εξής οργανώσεις:</p> <p>ΓΣΕΕ – Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος ΣΕΒ – Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχάνων ΕΣΕΕ – Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου ΓΣΕΒΕΕ – Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας ΣΕΤΕ – Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων</p> <p>Μη κυβερνητική οργάνωση θεωρείται μία μη κερδοσκοπική/εθελοντική ομάδα πολιτών που οργανώνεται σε τοπικό, εθνικό ή διεθνές επίπεδο .</p>	<p>Ο δείκτης C020 μετρά τον αριθμό των έργων που υλοποιούνται πλήρως ή μερικώς από ΜΚΟ ή κοινωνικούς εταίρους, οι οποίοι μπορεί να είναι Δικαιούχοι στις αντίστοιχες πράξεις (όπως ορίζονται στο άρθρ.2(10) του Καν. 1303/2013).</p> <p>Ο δείκτης C020 δεν μετράει τους οργανισμούς/φορείς που υλοποιούν τα έργα, αλλά τα ίδια τα έργα. Εάν ένα έργο υλοποιείται από περισσότερους από έναν κοινωνικούς εταίρους ή ΜΚΟ , το έργο μετράται μία φορά στο δείκτη. Η σχετική πληροφόρηση καταγράφεται κατά την έναρξη υλοποίησης του έργου.</p> <p>Αν π.χ. ένας κοινωνικός εταίρος που συμμετείχε στην αρχή στην υλοποίηση του έργου , κατά τη διάρκεια υλοποίησης αποχωρήσει, το έργο θεωρείται μερικώς εκτελεσθέν και μετράται στο δείκτη C020.</p> <p>Το κάθε έργο μετράται μία φορά σε κάθε πράξη και στο δείκτη. Η κάθε πράξη μπορεί να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα έργα</p>
C021	Αριθμός έργων αφιερωμένων στη βιώσιμη συμμετοχή και την πρόοδο των γυναικών στην απασχόληση	<p>Στο δείκτη C021 μετρώνται τα έργα που έχουν σαφή στόχο τη βελτίωση της εργασιακής κατάστασης των γυναικών, και κατ' αυτόν τον τρόπο, την «καταπολέμηση της εξάπλωσης της φτώχειας στο γυναικείο πληθυσμό, τη μείωση των διακρίσεων που βασίζονται στο φύλο, την καταπολέμηση των σχετικών με το φύλο στερεοτύπων στην αγορά εργασίας και στην εκπαίδευση και την κατάρτιση, την προαγωγή της συμφιλίωσης της επαγγελματικής και της ιδιωτικής ζωής για όλους καθώς και την ίση κατανομή των ευθυνών φροντίδας μεταξύ ανδρών και γυναικών».</p>	<p>Βλ. Καν. EKT 1304/2013, άρθρ.7</p> <p>Ο δείκτης C021 μετρά τον αριθμό των έργων που έχουν στόχο την προώθηση της βιώσιμης συμμετοχής των γυναικών στην απασχόληση, σύμφωνα με τον ορισμό του.</p> <p>Το κάθε έργο μετράται μία φορά σε κάθε πράξη και στο δείκτη. Η κάθε πράξη μπορεί να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα έργα</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
C022	Αριθμός έργων που αφορούν δημόσιες διοικήσεις ή δημόσιες υπηρεσίες σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο	<p>Εννοούνται τα έργα στα οποία το ΕΚΤ υποστηρίζει την ενίσχυση της θεσμικής ικανότητας και αποτελεσματικότητας της Δημόσιας Διοίκησης σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο</p> <p>Στον όρο «Δημόσια Διοίκηση» περιλαμβάνονται: η εκτελεστική και νομοθετική διοίκηση κεντρικών, περιφερειακών και τοπικών οργάνων, η διοίκηση και η επίβλεψη των δημοσιονομικών υποθέσεων (λειτουργία του φορολογικού συστήματος· συλλογή φόρων αγαθών και η έρευνα παραβίασης της φορολογικής νομοθεσίας, η διοίκηση των τελωνείων), η εφαρμογή του προϋπολογισμού και η διαχείριση των δημόσιων οικονομικών και του δημοσίου χρέους (συγκέντρωση και συλλογή χρημάτων και ο έλεγχος της εκταμίευσής τους) , η διοίκηση της συνολικής πολιτικής έρευνας και τεχνολογίας και οι σχετικοί πόροι, η διοίκηση και εκτέλεση του συνολικού οικονομικού και κοινωνικού σχεδιασμού καθώς και οι στατιστικές υπηρεσίες στα διαφορετικά επίπεδα της κυβέρνησης.</p> <p>Στον όρο «Δημόσιες Υπηρεσίες» περιλαμβάνεται κάθε δημόσιο ή ιδιωτικό οργανισμό που επιτελεί δημόσιο έργο/ασκεί δημόσια λειτουργία. Η έννοια του «ιδιωτικού» στον ορισμό αφορά τις περιπτώσεις όπου κάποιες υπηρεσίες ανατίθενται από το κράτος σε μεγάλους ιδιωτικούς ή ημι-ιδιωτικούς παρόχους, π.χ. ιδιωτικούς φορείς που ασκούν δημόσια λειτουργία. (ΝΠΙΔ)</p>	<p>Βλ. Καν. ΕΚΤ 1304/2013. άρθρ. 3.1.(δ)</p> <p>Ο δείκτης C022 δεν μετράει τους οργανισμούς/φορείς που υποστηρίζονται από τα έργα, αλλά τα ίδια τα έργα. Ένα έργο μπορεί να υποστηρίζει περισσότερους από έναν δημόσιους φορείς (δημόσια διοίκηση ή/και δημόσια υπηρεσία κατά τον ορισμό του δείκτη) ή αντίστροφα ένας φορέας δημόσιας διοίκησης ή δημόσιας υπηρεσίας μπορεί να υποστηρίζεται από περισσότερα από ένα έργα.</p> <p>Το κάθε έργο μετράται μία φορά σε κάθε πράξη και στο δείκτη. Η κάθε πράξη μπορεί να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα έργα</p>
C023	Αριθμός υποστηριζόμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (συμπεριλαμβανομένων συνεταιριστικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων της κοινωνικής οικονομίας)	<p>Για ορισμό των ΜΜΕ, βλ. Σύσταση Ευρωπαϊκής Επιτροπής 6 Μαΐου 2003 – 2003/361/ΕΚ) :</p> <p>Η κατηγορία των ΜΜΕ αποτελείται από επιχειρήσεις που απασχολούν λιγότερους από 250 εργαζόμενους και που έχουν ετήσιο κύκλο εργασιών που δεν υπερβαίνει τα 50 εκ.ευρώ, ή/και ετήσιο κύκλο εργασιών που δεν υπερβαίνει τα 43 εκ.ευρώ. Ο δείκτης μετρά μικρομεσαίες επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής.</p> <p>Ως «μικρή επιχείρηση» ορίζεται αυτή που απασχολεί έως 50 άτομα και της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα 10 εκ. ευρώ.</p> <p>Ως «πολύ μικρή επιχείρηση» (ΠΜΕ) ορίζεται αυτή που απασχολεί έως 10 άτομα και της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα 2 εκ.ευρώ.</p>	<p>Σε αντίθεση με τους άλλους δείκτες φορέων C020-C022, ο δείκτης C023 μετρά φορείς (δηλ. τις ΜΜΕ) και όχι έργα.</p> <p>Μόνο οι επιχειρήσεις που ενισχύονται/ωφελούνται άμεσα από την στήριξη του ΕΚΤ ως αποτέλεσμα συγκεκριμένης παρέμβασης μετρώνται στο δείκτη C023. Η άμεση ενίσχυση αναφέρεται σε περιπτώσεις όπου η στήριξη του ΕΚΤ στοχεύει τις ίδιες τις ΜΜΕ και για τις οποίες έχει δεσμευθεί συγκεκριμένο ποσό δαπάνης.</p> <p>Οι επιχειρήσεις για να θεωρηθεί πως ενισχύονται από την στήριξη του ΕΚΤ δε χρειάζεται να λαμβάνουν οι ίδιες άμεσα χρήματα, αλλά μπορούν επίσης να ωφεληθούν από υπηρεσίες που έχουν χρηματοδοτηθεί από το ΕΚΤ, χωρίς να έχουν μεταβιβαστεί οι πόροι στις ίδιες τις επιχειρήσεις. Για παράδειγμα, οι πόροι του ΕΚΤ μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την κατάρτιση των εργαζομένων σε μία επιχείρηση αλλά η πληρωμή μπορεί να αποδοθεί απευθείας σε μία εταιρεία που αναλαμβάνει την κατάρτιση αυτή. Στη περίπτωση αυτή η επιχείρηση που ωφελείται από την κατάρτιση των εργαζομένων της μετράται στο δείκτη C023, ενώ η εταιρεία που παρέχει την κατάρτιση όχι.</p> <p>Εάν όμως ένας εργαζόμενος σε μία ΜΜΕ συμμετέχει σε ένα πρόγραμμα κατάρτισης, αυτό μπορεί να θεωρηθεί ότι ωφελεί έμμεσα τη ΜΜΕ και δεν θα ήταν επαρκής παράγοντας για να συμπεριληφθεί η ΜΜΕ στη μέτρηση του δείκτη C023.</p> <p>Εάν η ΜΜΕ έχει νομικά ιδρυθεί πριν την έναρξη της ενίσχυσης και η ενίσχυση αυτή χρησιμοποιείται για να βοηθήσει την επιχείρηση με κάποιο τρόπο κατά την φάση</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
			<p>έναρξης της λειτουργίας της, τότε δύναται να προσμετρηθεί στο δείκτη C023. Ωστόσο, εάν η ΜΜΕ έχει νομικά ιδρυθεί κατά την περίοδο ενίσχυσης ή κατόπιν αυτής ως αποτέλεσμα της ενίσχυσης που έλαβε, τότε δεν θα πρέπει να προσμετρηθεί στο δείκτη C023 . Επίσης, οι ΜΜΕ που λειτουργούν ως δικαιούχοι δεν θα πρέπει να μετρώνται στο δείκτη C023, εφόσον ο δείκτης μετρά ΜΜΕ που οι ίδιες ωφελούνται άμεσα από το ΕΚΤ και όχι ΜΜΕ που υλοποιούν δράσεις χωρίς οι ίδιες να ωφελούνται από αυτές.</p>

Κοινοί δείκτες άμεσων αποτελεσμάτων σχετικά με τους συμμετέχοντες (CR01 – CR05)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
-----------------	---------	---------	-----------------------

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
CR01	Οικονομικά μη ενεργοί συμμετέχοντες, που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση εργασίας αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>Οικονομικά μη ενεργά άτομα που έχουν συμμετάσχει σε πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ και που για πρώτη φορά δραστηριοποιούνται αναζητώντας εργασία μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη.</p> <p>«Οικονομικά μη ενεργοί συμμετέχοντες» όπως ορίζονται στο δείκτη C003 (οικονομικά μη ενεργά άτομα).</p> <p>«που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση εργασίας» σημαίνει ότι τα άτομα δεν εργάζονται, είναι διαθέσιμα για εργασία και αναζητούν εργασία, όπως αυτό ορίζεται στο δείκτη C001 (άνεργοι).</p> <p>«αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους» θεωρείται το διάστημα αμέσως μετά την ημερομηνία εξόδου του συμμετέχοντα από την πράξη έως max. 4 εβδομάδες μετά.</p> <p>Ο δείκτης CR01 αποτυπώνει την αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς του ατόμου όταν εξέρχεται από την πράξη του ΕΚΤ/ΠΑΝ σε σχέση με το εργασιακό καθεστώς που είχε όταν εισήλθε στην πράξη. Ο δείκτης μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν οικονομικά μη ενεργά άτομα που δεν δραστηριοποιούνταν σε αναζήτηση εργασίας. Τα άτομα που για πρώτη φορά εγγράφονται στις υπηρεσίες απασχόλησης ως αναζητούντες εργασία, μετρώνται στο δείκτη CR01 έστω και αν δεν είναι άμεσα διαθέσιμοι για εργασία</p>	<p>Ο δείκτης CR01 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003) και όχι άνεργοι (C001) ούτε εργαζόμενοι (C005).</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
CR02	Συμμετέχοντες που παρακολουθούν εκπαίδευση / κατάρτιση αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>Άτομα που έχουν συμμετάσχει σε πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ και που για πρώτη φορά βρίσκονται σε εκπαίδευση ή κατάρτιση (τυπική εκπαίδευση, δια βίου μάθηση, επαγγελματική κατάρτιση, ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση κλπ) αμέσως μετά λήξη της συμμετοχής τους.</p> <p>«αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους» θεωρείται το διάστημα αμέσως μετά την ημερομηνία εξόδου του συμμετέχοντα από την πράξη έως max. 4 εβδομάδες μετά.</p> <p>Ο δείκτης CR02 αποτυπώνει την αλλαγή στην κατάσταση του ατόμου όταν εξέρχεται από την πράξη του ΕΚΤ/ΠΑΝ σε σχέση με την κατάσταση που βρισκόταν κατά την είσοδό του στην πράξη. Ο δείκτης μετρά συμμετέχοντες που δεν βρίσκονταν σε εκπαίδευση/κατάρτιση κατά την είσοδό τους στην πράξη. Η πηγή χρηματοδότησης των προγραμμάτων εκπαίδευσης/κατάρτισης τα οποία παρακολουθεί ο συμμετέχων μετά την λήξη της συμμετοχής του στην πράξη του ΕΚΤ μπορεί να είναι οποιαδήποτε (π.χ από εθνικούς πόρους ή από άλλο συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα).</p>	<p>Ο δείκτης CR02 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη μπορεί να ήταν άνεργοι (C001), ή εργαζόμενοι (C005) ή οικονομικά μη ενεργά άτομα (C004) και που ταυτόχρονα δεν συμμετείχαν σε προγράμματα εκπαίδευσης/κατάρτισης πριν την είσοδό τους στην πράξη.</p> <p><u>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου</u></p> <p>Για την έννοια της εκπαίδευσης/κατάρτισης βλ. ορισμό δείκτη C004.</p>
CR03	Συμμετέχοντες που αποκτούν εξειδίκευση αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>Άτομα που έχουν συμμετάσχει σε πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ και που απέκτησαν εξειδίκευση μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη.</p> <p>Εξειδίκευση» (ο αγγλικός όρος είναι «qualification») σημαίνει "ένα τυπικό αποτέλεσμα (formal outcome) που προέρχεται από μια διαδικασία πιστοποίησης (assessment and validation process) στο πλαίσιο της οποίας προσδιορίζεται από αρμόδιο φορέα (competent body) ότι το άτομο έχει αποκτήσει μαθησιακές δεξιότητες με συγκεκριμένα κριτήρια (learning outcomes to given standards).</p> <p>Ο δείκτης αναφέρεται μόνο στην εξειδίκευση που αποκτήθηκε ως αποτέλεσμα της πράξης ΕΚΤ</p> <p>«αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους» θεωρείται το διάστημα αμέσως μετά την ημερομηνία εξόδου του συμμετέχοντα από την πράξη έως max. 4 εβδομάδες μετά.</p> <p>Ο δείκτης μετρά μόνο τους συμμετέχοντες που οι εξετάσεις πιστοποίησής τους για την απόκτηση εξειδίκευσης διεξήχθησαν εντός του χρονικού διαστήματος των 4 εβδομάδων</p>	<p>Ο δείκτης CR03 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη μπορεί να ήταν άνεργοι (C001), ή εργαζόμενοι (C005) ή οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003).</p> <p>Η έννοια της εξειδίκευσης βάσει του ορισμού της σημαίνει ότι π.χ. μία απλή βεβαίωση συμμετοχής σε πρόγραμμα κατάρτισης δεν θεωρείται εξειδίκευση. Πρέπει να υπάρχει μία διαδικασία που να αποδεικνύει ότι ο συμμετέχων έχει πιστοποιηθεί ως προς τις αποκτηθείσες δεξιότητές του σύμφωνα με αναγνωρισμένα κριτήρια/standards.</p> <p>Η Επιτροπή θεωρεί καλή πρακτική να προσδιοριστεί σε εθνικό επίπεδο (ή σε επίπεδο προγράμματος ή πράξης) τι μπορεί να είναι αποδεκτό ως εξειδίκευση (πιστοποιητικό, δίπλωμα, πτυχίο κλπ) και από ποιόν φορέα και αντίστοιχα να δοθούν οι σχετικές οδηγίες συμπλήρωσης σε όλους τους φορείς που θα συλλέγουν τα δεδομένα του δείκτη.</p> <p><u>Εξειδίκευση βάσει Εθνικού πλαισίου : Ενδεικτικά παραδείγματα</u></p> <p><u>Δράσεις Μαθητείας</u> : οι απόφοιτοι της πιλοτικής τάξης μαθητείας λαμβάνουν πτυχίο ειδικότητας, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης Επιπέδου 5, μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών πιστοποίησης των προσόντων τους σύμφωνα με την περ. Δ', της παρ. 14, του άρθρου 46, του Ν. 4186/2013 (Α'193), η οποία προστέθηκε με την παρ. 6, του άρθρου 72, του Ν. 4310/2014 (Α'258)".</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
			<p>Προγράμματα κατάρτισης εργαζομένων : Πιστοποίηση αποκτηθέντων προσόντων μέσω αξιολόγησης των γνώσεων και της ικανότητάς τους από διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης προσώπων, σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO/IEC 17024 ή ΕΟΠΠΕΠ. Η πιστοποίηση παρέχεται με βάση τυποποιημένες διαδικασίες που είναι ελεγμένες από τους αρμόδιους φορείς διαπίστευσης ή τον ΕΟΠΠΕΠ.</p> <p>Σε ό,τι αφορά τη μη-τυπική εκπαίδευση αλλά και την άτυπη μάθηση, <u>ο ΕΟΠΠΕΠ</u> διαμορφώνει το κανονιστικό πλαίσιο αναγνώρισης και πιστοποίησης των προσόντων που αποκτώνται μέσω μη-τυπικής εκπαίδευσης και άτυπης μάθησης, πιστοποιεί συγκεκριμένα προσόντα και αδειοδοτεί ανεξάρτητους φορείς που πιστοποιούν προσόντα που προσδιορίζονται βάσει των αναγκών και προτεραιοτήτων της αγοράς εργασίας (ενδεικτικά : Σύστημα Πιστοποίησης Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης των αποφοίτων των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) και των Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Ε.Κ.), Πιστοποίηση φορέων χορήγησης πιστοποιητικών πληροφορικής, Πιστοποίηση Εκπαιδευτικής Επάρκειας Εκπαιδευτών Ενηλίκων Μη Τυπικής Εκπαίδευσης, Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσμάθειας)</p>
CR04	Συμμετέχοντες που κατέχουν θέση εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης, αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>Άτομα είτε άνεργα είτε οικονομικά μη ενεργά (κατά τον ορισμό των δεικτών C001, C003 αντίστοιχα) που έχουν συμμετάσχει σε πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ και τα οποία εργάζονται (συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης) αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη.</p> <p>«θέση εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης» όπως ορίζεται στο δείκτη C005 : απασχολούμενοι, συμπεριλαμβανομένων των αυτοαπασχολουμένων.</p> <p>«αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους» θεωρείται το διάστημα αμέσως μετά την ημερομηνία εξόδου του συμμετέχοντα από την πράξη έως max. 4 εβδομάδες μετά.</p> <p>Ο δείκτης CR04 αποτυπώνει την αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς του ατόμου όταν εξέρχεται από την πράξη ΕΚΤ/ΠΑΝ σε σχέση με το εργασιακό καθεστώς που είχε όταν εισήλθε στην πράξη. Ο δείκτης μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν είτε οικονομικά μη ενεργά είτε άνεργα άτομα</p>	<p>Ο δείκτης CR04 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη μπορεί να ήταν άνεργοι (C001) ή οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003) και όχι εργαζόμενοι (C005).</p>
CR05	Μειονεκτούντα άτομα που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση εργασίας, που συμμετέχουν σε εκπαίδευση /κατάρτιση, που αποκτούν εξειδίκευση, που κατέχουν θέση	<p>«Μειονεκτούντα άτομα» όπως ορίζονται στους δείκτες εκροών ΕΚΤ C012, C014, C015, C016, C017</p> <p>«που δραστηριοποιούνται σε αναζήτηση εργασίας» όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη άμεσων αποτελεσμάτων ΕΚΤ CR01</p> <p>«που συμμετέχουν σε εκπαίδευση/κατάρτιση» όπως ορίζεται στον κοινό</p>	<p>Ο δείκτης CR05 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη μετρήθηκαν σε τουλάχιστον έναν από τους δείκτες εκροών C012, C014, C015, C016, C017 ως μειονεκτούντα άτομα, και μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη μετρώνται σε τουλάχιστον έναν από τους δείκτες άμεσων αποτελεσμάτων CR01 – CR04.</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
	απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης, αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>δείκτη άμεσων αποτελεσμάτων EKT CR02</p> <p>«που αποκτούν εξειδίκευση» όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη άμεσων αποτελεσμάτων EKT CR03</p> <p>«που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης» όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη εκροών EKT C005</p> <p>«αμέσως μετά τη λήξη της συμμετοχής τους» θεωρείται το διάστημα αμέσως μετά την ημερομηνία εξόδου του συμμετέχοντα από την πράξη έως max. 4 εβδομάδες μετά.</p>	
Κοινοί δείκτες μακροπρόθεσμων αποτελεσμάτων σχετικά με τους συμμετέχοντες (CR06 – CR09)			
Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
CR06	Συμμετέχοντες που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης, εντός έξι μηνών από τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>Άτομα είτε άνεργα είτε οικονομικά μη ενεργά (κατά τον ορισμό των κοινών δεικτών εκροών EKT C001, C003 αντίστοιχα) που έχουν συμμετάσχει σε πράξη EKT/ΠΑΝ και τα οποία εργάζονται (συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης) έξι μήνες μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη</p> <p>«που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης» όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη εκροών EKT C005</p> <p>Ο δείκτης CR06 αποτυπώνει την αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς των συμμετεχόντων 6 μήνες μετά την έξοδό τους από την πράξη σε σχέση με το εργασιακό καθεστώς που είχαν όταν εισήλθαν στην πράξη, δηλ. συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν είτε οικονομικά μη ενεργά άτομα είτε άνεργοι</p>	<p>Ο δείκτης CR06 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν άνεργοι (C001) ή οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003) και όχι εργαζόμενοι (C005).</p> <p>Ο δείκτης CR06 αποτυπώνει την εργασιακή κατάσταση των συμμετεχόντων (ότι δηλ. εργάζονται) όπως ισχύει <u>6 μήνες μετά την ημερομηνία εξόδου τους από την πράξη</u>, όχι νωρίτερα ούτε αργότερα. <i>Παράδειγμα : Συμμετέχοντες που βρήκαν π.χ. δουλειά 2 μήνες μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη και που σε 3 μήνες είναι πάλι άνεργοι, δεν θα πρέπει να μετρώνται ως εργαζόμενοι στο δείκτη CR06, γιατί 6 μήνες μετά την έξοδό τους από την πράξη είναι άνεργοι.</i></p>
CR07	Συμμετέχοντες με βελτιωμένη κατάσταση στην αγορά εργασίας εντός έξι μηνών από τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>Άτομα που εισέρχονται σε πράξη του EKT ως απασχολούμενοι (κατά τον ορισμό του κοινού δείκτη εκροών C005) και που έξι μήνες μετά τη λήξη της συμμετοχής τους έχει αλλάξει η εργασιακή τους κατάσταση ως προς ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά :</p> <p>α) μετακινήθηκαν από επισφαλή σε σταθερή απασχόληση (transited from</p>	<p>Ο δείκτης CR07 μετρά το αποτέλεσμα 6 μήνες μετά <u>την ημερομηνία εξόδου των συμμετεχόντων από την πράξη</u> σύμφωνα με τον ορισμό του δείκτη, για τους συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν εργαζόμενοι (C005) και όχι άνεργοι (C001) ούτε οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003)</p> <p>Δεν υπάρχει αντίστοιχος κοινός δείκτης άμεσων αποτελεσμάτων. Οι δείκτες</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>precarious to stable employment) ή/και β) μετακινήθηκαν από υποαπασχόληση σε πλήρη απασχόληση (transited from underemployment to full employment) ή/και γ) μετακινήθηκαν σε θέση εργασίας που απαιτεί υψηλότερες δεξιότητες/ προσόντα/εξειδίκευση, (competences/skills/qualifications), περισσότερες αρμοδιότητες (entailing more responsibilities) ή/και δ) έλαβαν προαγωγή (received a promotion)</p> <p>Επισφαλής θεωρείται η προσωρινή απασχόληση ("temporary employment") και η σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου ("work contract of limited duration"). Οι δύο καταστάσεις/εργασιακά καθεστάτα θα μπορούσαν να θεωρηθούν όμοιες. Οι εργαζόμενοι με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου είναι εκείνοι που η εργασία τους θα τελειώσει μετά από ένα διάστημα που είτε είναι εξαρχής προκαθορισμένο, είτε όχι, αλλά που προσδιορίζεται από αντικειμενικά κριτήρια, όπως ένα συμβόλαιο ή η αντικατάσταση ενός άλλου εργαζόμενου που απουσιάζει προσωρινά.</p> <p>Υποαπασχόληση (Underemployment) θεωρείται η ακούσια μερική απασχόληση (involuntary part-time employment). "Ακούσια" με την έννοια ότι τα άτομα δηλώνουν ότι εργάζονται σε καθεστώς μερικής απασχόλησης επειδή δεν μπορούν να βρουν πλήρη απασχόληση.</p> <p>Ο δείκτης CR07 αποτυπώνει την αλλαγή στο καθεστώς των συμμετεχόντων 6 μήνες μετά την έξοδό τους από την πράξη σε σχέση με το καθεστώς που είχαν όταν εισήλθαν σε αυτήν.</p> <p>Οι δεξιότητες (competences) θα πρέπει να κατανοηθούν ως η αποδεδειγμένη ικανότητα να χρησιμοποιήσει κανείς τη γνώση και τις προσωπικές, κοινωνικές ή/και μεθοδολογικές ικανότητές του στην εργασία ή στην εκπαίδευση και στην επαγγελματική και προσωπική του ανέλιξη. Στο πλαίσιο του «European Qualifications Framework», η έννοια «competence» περιγράφεται με όρους ευθύνης και αυτονομίας.</p> <p>Εξειδίκευση (qualification) όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη άμεσων αποτελεσμάτων EKT CR03</p>	<p>CR01 και CR04 που μετρούν άμεσα αποτελέσματα ως προς το εργασιακό καθεστώς αφορούν συμμετέχοντες που ήταν άνεργοι ή οικονομικά μη ενεργά άτομα όταν εισήλθαν στις πράξεις.</p>
CR08	Συμμετέχοντες ηλικίας άνω των 54 ετών που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης, εντός έξι μηνών από τη λήξη της συμμετοχής τους	<p>«Άτομα άνω των 54 ετών», όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη εκροών EKT C007.</p> <p>«που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης» όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη μακροπρόθεσμων αποτελεσμάτων EKT CR06, του οποίου ο δείκτης CR08 είναι υποσύνολο</p>	<p>Ο δείκτης CR08 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν άνω των 54 ετών (συμμετέχοντες που μετρήθηκαν στο δείκτη C007) και άνεργοι (C001) ή οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003), αλλά όχι εργαζόμενοι (C005), και 6 μήνες μετά την ημερομηνία εξόδου τους από την πράξη είναι εργαζόμενοι/αυτοαπασχολούμενοι.</p> <p>Η ηλικία του συμμετέχοντα είναι η ηλικία που έχει <u>κατά την είσοδό του</u> στην πράξη, δηλ. για το δείκτη CR08 είναι οι συμμετέχοντες που έχουν μετρηθεί στο δείκτη</p>

Κοινοί δείκτες εκροών για συμμετέχοντες (C001- C019)

Κωδικός SFC2014	Δείκτης	Ορισμοί	Διευκρινιστικά Σχόλια
		<p>Ο δείκτης CR08 αποτυπώνει την αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς των συμμετεχόντων 6 μήνες μετά την έξοδό τους από την πράξη ΕΚΤ σε σχέση με το εργασιακό καθεστώς που είχαν όταν εισήλθαν στην πράξη, δηλ. μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη ήταν είτε οικονομικά μη ενεργά άτομα είτε άνεργοι</p>	<p>εκροών C007, δηλ. που ήταν 55 ετών και άνω όταν εισήλθαν στην πράξη του ΕΚΤ.</p>
CR09	<p>Μειονεκτούντες συμμετέχοντες που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης, εντός έξι μηνών από τη λήξη της συμμετοχής τους.</p>	<p>Μειονεκτούντα άτομα που έχουν συμμετάσχει σε πράξη ΕΚΤ και τα οποία εργάζονται (συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης) έξι μήνες μετά τη λήξη της συμμετοχής τους στην πράξη ΕΚΤ/PAN.</p> <p>«Μειονεκτούντες συμμετέχοντες», όπως ορίζονται στους κοινούς δείκτες εκροών ΕΚΤ C012, C014, C015, C016, C017.</p> <p>«που κατέχουν θέση απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης» όπως ορίζεται στον κοινό δείκτη μακροπρόθεσμων αποτελεσμάτων ΕΚΤ CR06, του οποίου ο δείκτης CR09 είναι υποσύνολο</p> <p>Ο δείκτης CR09 αποτυπώνει την αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς των συμμετεχόντων 6 μήνες μετά την έξοδό τους από την πράξη σε σχέση με το εργασιακό καθεστώς που είχαν όταν εισήλθαν στην πράξη, δηλ. μετρά συμμετέχοντες που ήταν είτε άνεργοι είτε οικονομικά μη ενεργά άτομα όταν εισήλθαν στην πράξη</p>	<p>Ο δείκτης CR09 μετρά συμμετέχοντες που όταν εισήλθαν στην πράξη μετρήθηκαν σε τουλάχιστον έναν από τους δείκτες εκροών C012, C014, C015, C016, C017 ως μειονεκτούντα άτομα και ταυτόχρονα ήταν άνεργοι (C001) ή οικονομικά μη ενεργά άτομα (C003) , αλλά όχι εργαζόμενοι (C005) , και 6 μήνες μετά <u>την ημερομηνία</u> <u>εξόδου τους από την πράξη</u> είναι εργαζόμενοι/αυτοαπασχολούμενοι.</p>